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Βεβαιώνεται ότι η Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
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Α.ΈΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
Προς τους μετόχους της Εταιρείας “ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε.”  
 
 
Εισαγωγή  
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας ΔΙΑΣ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε., της 30ης Ιουνίου 2015 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που 
έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 
συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης 
του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας.  
 
Εύρος Επισκόπησης  
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της 
ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς 
πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων 
διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι 
έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. 
Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 
Συμπέρασμα  
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα 
ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, 
σύμφωνα με το ΔΛΠ 34.  
 
Έμφαση Θέματος  
Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 2.2 των οικονομικών καταστάσεων, στην οποία γίνεται αναφορά, μεταξύ 
άλλων, στα εξής: 
 
Σύμφωνα με την από 30/4/2015 υπογραφείσα συμφωνία εξυγίανσης, βάσει των άρθρων 106β΄ και 106θ΄ του Ν.3588/2007 
περί Πτωχευτικού Κώδικα, μεταξύ της Εταιρίας και των συμβαλλόμενων «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε.», «EFG 
Eurobank Ergasias», «ALPHA BANK», «ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ», «ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ», «Linnaeus Capital Partners BV» και 
«BIOMAΡ HELLENIC A.B.E.E.I.», αποφασίστηκε η μεταβίβαση του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων και μέρους των 
υποχρεώσεων της Εταιρίας, στην εταιρία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε.», έναντι συνολικού τιμήματος ποσού € 12,3 
εκ.. Σύμφωνα με την προαναφερόμενη συμφωνία, με την ολοκλήρωση της διαδικασίας μεταβίβασης, η Εταιρία θα τεθεί σε 
εκκαθάριση, δεδομένου ότι δεν θα έχει πλέον καμία λειτουργική δραστηριότητα. Λόγω αυτού του γεγονότος, η Διοίκηση 
της Εταιρίας και του Ομίλου αποφάσισε ότι η χρήση της παραδοχής συνέχισης δραστηριότητας, δεν είναι η ενδεδειγμένη 
βάση σύνταξης των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων και ως εκ τούτου η σύνταξη αυτών έγινε στην 
βάση της αρχής των ρευστοποιήσιμων αξιών. 
 
Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 
 
Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόμενης από το 
άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 
πληροφόρηση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          

           
 

         BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

         Λ. Μεσογείων 449, Αγία Παρασκευή 

         Α.Μ. ΣΟΕΛ: 173 

  
 

Αγία Παρασκευή, 31/08/2015 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

Ιωάννης Β. Καλογερόπουλος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 10741 
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Β. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Οι κάτωθι υπογράφοντες δηλώνουν με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουν: 
 
Η ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2015 έως την 30η Ιουνίου 2015, η οποία 
καταρτίστηκε σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζει με τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτέλεσμα χρήσεως της ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε. καθώς και 
των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο στις 
παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. 
Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση της ΔΙΑΣ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε. καθώς και των εταιριών που περιλαμβάνονται στην Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση, τους 
κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες που αυτές αντιμετωπίζουν καθώς και τις απαιτούμενες πληροφορίες βάσει της 
παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 
 

 
Μάνδρα Αττικής, 28 Αυγούστου  2015 

 
 

Οι δηλούντες 
 
 

 
ANITA SUBBA HAMILTON    VADIM DUBROVIN 

 
 
 
 

 
            Μέλος του Δ.Σ           Μέλος του Δ.Σ 
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Γ. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΔΙΑΣ  ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΒΕΕ 

επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων 
της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015 

 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής «Έκθεση»), αφορά το πρώτο εξάμηνο του 2015 
(1.1.2015-30.06.2015). Η Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 
91Α/30.4.2007) και τις επ' αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις του ΔΣ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
Η παρούσα έκθεση περιλαμβάνει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση και τα 
αποτελέσματα της Εταιρείας και του Ομίλου, σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στην υπό εξέτασιν περίοδο και την 
επίδρασή τους στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, περιγράφει τους κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του 
ομίλου ενδέχεται να αντιμετωπίσουν την επόμενη χρήση και τέλος παραθέτει τις σημαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν 
μεταξύ της Εταιρείας και του Ομίλου και των συνδεδεμένων προσώπων. Περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με την ενδιάμεση 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση της Εταιρείας και τα λοιπά απαιτούμενα από τον νόμο στοιχεία και δηλώσεις στην Οικονομική 
Έκθεση που αφορά στο πρώτο εξάμηνο του 2015. 
Η ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση της τρέχουσας χρήσης, όπως και εκείνη της προηγούμενης έχει 
συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Σχετικά με τη δραστηριότητα των εταιρειών του Ομίλου κατά τη διάρκεια της εξαμηνίας περιόδου, έχουμε να σας εκθέσουμε τα 
εξής: 
 
1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ 

 
Τα οικονομικά μεγέθη του Ομίλου ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΒΕΕ για το πρώτο εξάμηνο του 2015 με βάση τα διεθνή πρότυπα 
χρηματοοικονομικής αναφοράς,  αναλύονται παρακάτω: 
 
O ενοποιημένος κύκλος εργασιών το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους διαμορφώθηκε στα € 19,26 εκατ, έναντι € 13,16 εκατ. του 
πρώτου  εξαμήνου του προηγούμενου έτους . 
Στο ίδιο διάστημα, τα κέρδη προ φόρων Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA)  διαμορφωθήκαν   στα -9,25 εκατ. Ευρώ, έναντι -1,51  
εκατ. ευρώ του αντιστοίχου εξάμηνου του 2014. 
H ενοποιημένη ζημία προ φόρων στο τέλος του φετινού εξαμήνου διαμορφώθηκε στα € 10,67 εκατ., έναντι ζημίας € 38,16  εκατ. της 
αντίστοιχης περιόδου του 2014. 
Τέλος, οι ενοποιημένες ζημίες μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας (ΚΜΦΔΜ) ανήλθαν σε € 9,79 εκατ., έναντι ζημιών € 
38,16  εκατ. του εξαμήνου του 2014. 
 
Σε επίπεδο εταιρείας, ο κύκλος εργασιών για το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους διαμορφώθηκε στα € 19,00 εκατ. έναντι € 13,75 
εκατ. του  εξαμήνου του προηγούμενου έτους  με αποτέλεσμα να παρουσιάσει αύξηση  της τάξης του 38%. 
Στο ίδιο διάστημα, τα κέρδη προ φόρων Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) εμφάνισαν αύξηση  φθάνοντας στα € -5,192 χιλ., έναντι 
€ -0.925 εκατ. του αντιστοίχου εξάμηνο του 2014. 
Οι ζημιές προ φόρων στο τέλος του φετινού εξαμήνου διαμορφώθηκαν στα € 12,76 εκατ., έναντι ζημιών €36,74  εκατ. της 
αντίστοιχης περυσινής περιόδου. 
 
 
2. ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΧΩΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2015 ΗΤΑΝ: 
 
Την 30.04.2015, η Εταιρεία υπέγραψε, συμφωνία εξυγίανσης (εφεξής «Συμφωνία Εξυγίανσης» ή «Συμφωνία») μεταξύ της 
"ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε." και των δανειστριών τραπεζών της "ΔΙΑΣ", ήτοι τις τράπεζες: EFG Eurobank Ergasias, 
ALPHA BANK, ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ και Πειραιώς (εφεξής «Δανείστριες Τράπεζες»), την Eurobank Ergasias Χρηματοδοτικές 
Μισθώσεις Ανώνυμη Εταιρία, τη μέτοχο της ΔΙΑΣ, Linnaeus Capital Partners BV και την BIOMAR HELLENIC Α.Β.Ε.Ε.Ι., εταιρεία 
προμηθευτή της "ΔΙΑΣ", σύμφωνα με τις διατάξεις της προπτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης των άρθρων 99 επ. του 
Πτωχευτικού Κώδικα (εφεξής «ΠτΚ»)(ν.3588/2007) και πιο συγκεκριμένα, του άρθρου 106β ΠτΚ σε συνδυασμό με το άρθρο 106θ 
του ίδιου νόμου. 
Η «Συμφωνία»  προβλέπει τη μεταβίβαση στην "ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε." της επιχείρησης της "ΔΙΑΣ" ως εισφορά σε 
είδος, όπως ορίζει ειδικότερα το άρθρο 106θ ΠτΚ, και ειδικότερα τη μεταβίβαση του συνόλου του ενεργητικού  και τμήματος του 
παθητικού . Η συμφωνία  θα ολοκληρωθεί με την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της ΣΕΛΟΝΤΑ κατά το ποσό των € 12,3 εκατ. 
με παραίτηση από το δικαίωμα προτίμησης των παλαιών μετόχων υπέρ της εταιρείας και έκδοση 41.261.980 νέων κοινών 
ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας € 0,30 ανά μετοχή. Δεδομένου ότι η «Συμφωνία» προβλέπει ότι 81,95% του συνόλου των 
υποχρεώσεων της εταιρείας δεν θα μεταβιβαστεί στην ΣΕΛΟΝΤΑ, οι εν λόγω νέες μετοχές θα αναληφθούν από τη "ΔΙΑΣ" με σκοπό 
την ικανοποίηση των πιστωτών της. Οι μετοχές αυτές θα κατανεμηθούν στους πιστωτές οι οποίοι θα παραμείνουν στην εταιρεία. Σε 
περίπτωση μη αποδοχής της ικανοποίησης αυτής από ορισμένους από τους πιστωτές η απαίτηση του έχει οριστικά διαγραφεί σε 
διάστημα ενός μήνα από την ολοκλήρωση της αύξησης κεφαλαίου. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η εν λόγω μεταβίβαση περιλαμβάνει: 
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α) το σύνολο του ενεργητικού της εταιρείας (ενσώματα περιουσιακά στοιχεία που αφορούν σε κτίρια, στα οποία περιλαμβάνονται 
συσκευαστήρια, ιχθυογεννητικοί σταθμοί και κτίρια υποστήριξης παραγωγής στις παραγωγικές μονάδες, οικόπεδα, μηχανήματα 
που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, μηχανήματα συσκευασίας , κλωβούς και δίχτυα, άυλα περιουσιακά στοιχεία που αφορούν σε 
λογισμικό και άδειες λειτουργίας μονάδων, συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες: ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΑ ΙΧΘΥΩΝ (δ.τ. ΣΠΑΡΦΙΣ Α.Ε.), ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΙΧΘΥΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και ΝΙΜΟΣ Α.Ε. ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, βιολογικά 
αποθέματα ,απαιτήσεις έναντι τρίτων, καταθέσεις, λοιπά στοιχεία ενεργητικού), 
 
β) το τμήμα του παθητικού που αφορά 

 σε μέρος υποχρεώσεων από τραπεζικά δάνεια 

 το σύνολο των υποχρεώσεων προς Δημόσιο, ασφαλιστικούς οργανισμούς και εργαζόμενους  

 σε μέρος των υποχρεώσεων προς το βασικό προμηθευτή ΒΙΟΜΑΡ 

 σε μέρος των υποχρεώσεων προς λοιπούς προμηθευτές οι οποίοι χαρακτηρίζονται ως “κρίσιμοι” και μη κρίσιμοι” 

 σε μέρος των λοιπών υποχρεώσεων 

Στον κάτωθι πίνακα αναλύονται οι εισφερόμενες, όπως προβλέπονται από τη συμφωνία εξυγίανσης, υποχρεώσεις : 
 

 
Οι αξίες αναπροσαρμόζονται σε κάθε περίοδο. 
 
γ) την ανάληψη των εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων της εταιρείας , όπως αυτές έχουν προσδιορισθεί και καταγραφεί στη 
«Συμφωνία», την απόκτηση, μέσω μεταβίβασης της κυριότητας των διοικητικών αδειών, των σημάτων, των ονομάτων χώρου και εν 
γένει όλων των δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας της εταιρείας   και την ανάληψη όλων των εργαζομένων  της  "ΔΙΑΣ", οι  
οποίοι  αριθμούν σε 370 άτομα περίπου σε επίπεδο ομίλου,  και σε 270 άτομα περίπου σε επίπεδο εταιρείας. 
Σημειώνεται ότι, για τα υπό α) και β) στοιχεία, τα οριστικά ποσά της μεταβίβασης θα προσδιορισθούν λαμβάνοντας υπόψη και το 
ισοζύγιο της "ΔΙΑΣ" κατά την ημερομηνία της εγκριτικής απόφασης του Δικαστηρίου την 07.10.2015 για την υλοποίηση της 
Συμφωνίας. 
 
Εντούτοις, επισημαίνεται ότι η "Συμφωνία Εξυγίανσης" δεν είναι δεσμευτική, αφού τελεί υπό όρους και αναβλητικές αιρέσεις και 
μόνο με την εκπλήρωση του συνόλου αυτών ξεκινά η επενέργειά της. 
Οι κυριότερες αναβλητικές αιρέσεις και όροι έχουν ως ακολούθως: 
1. Λήψη απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας . 
2. Λήψη απόφασης της Γενικής Συνέλευσης της ΣΕΛΟΝΤΑ  για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, με παραίτηση του 
δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων υπέρ της εταιρίας , μέχρι τις 30.06.2015 ή σε μετ’ αναβολή Γενική Συνέλευση. 
3. Λήψη απόφασης της Γενικής Συνέλευσης της ΣΕΛΟΝΤΑ για την αναδοχή μέρους του παθητικού της εταιρίας , μέχρι τις 
30.06.2015  ή σε μετ’ αναβολή Γενική Συνέλευση. 
4. Ολοκλήρωση της υπό στοιχείο (2) επικείμενης αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της ΣΕΛΟΝΤΑ. 
5. Επικύρωση της "Συμφωνίας" από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών (εφεξής το «Δικαστήριο»). 
6. Εξεύρεση δεύτερου προμηθευτή για την προμήθεια ιχθυοτροφών με πεντάμηνη πίστωση καταβολής του τιμήματος έως την 
ημερομηνία συζήτησης ενώπιον του Δικαστηρίου της "Συμφωνίας Εξυγίανσης " οποία αποτελεί παραδοχή του επιχειρηματικού 
σχεδίου. 
7. Δημοσίευση μέχρι τις 30.06.2015: α) ελεγμένων από τον ορκωτό ελεγκτή του Ομίλου ΔΙΑΣ οικονομικών καταστάσεων της 
εταιρείας και του Ομίλου της "ΔΙΑΣ" για το έτος 2014, και β) παροχή βεβαίωσης από τον ορκωτό ελεγκτή του Ομίλου "ΔΙΑΣ" προς 
τα συμβαλλόμενα πιστωτικά ιδρύματα εντός 10 ημερών από την υπογραφή της Συμφωνίας Εξυγίανσης ότι δεν υφίστανται 
ουσιώδεις αποκλίσεις μεταξύ του δημοσιευμένου ισολογισμού του Ομίλου με ημερομηνία 31 Δεκεμβρίου 2014 και του ισολογισμού 
έναρξης (31.01.2015) του επιχειρηματικού σχεδίου που έχει χρησιμοποιηθεί στην έκθεση εμπειρογνώμονα της "Συμφωνίας 
Εξυγίανσης". 
8. Έγκριση της συμφωνίας από την Επιτροπή Ανταγωνισμού. 
9. Μεταβίβαση από τη "ΔΙΑΣ", εντός μηνός από την πλήρωση των αιρέσεων (1)-(3), των νεοεκδοθεισών μετοχών σε συγκεκριμένους 
πιστωτές της. 
Σχετικά με την αίρεση υπό (5) σημειώνεται ότι, το Δικαστήριο, κατά τη συζήτηση της αίτησης για την επικύρωση ή μη της 
"Συμφωνία Εξυγίανσης", θα εξετάσει εάν συντρέχουν, σύμφωνα με το ισχύον δίκαιο, θετικές και αρνητικές προϋποθέσεις σύμφωνα 
με το άρθρο 106ζ του ΠτΚ, όπως ισχύει. Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, το Δικαστήριο θα πρέπει να πιθανολογήσει,  μεταξύ  
άλλων  ότι,  κατόπιν  της επικύρωσης της "Συμφωνία Εξυγίανσης", η επιχείρηση θα καταστεί βιώσιμη και η συλλογική ικανοποίηση 

Τράπεζες 23.087.630,58

βιομαρ 1.170.817,67

Δημόσιο 100.231,29

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 1.651.648,37

Προσωπικό 581.508,65

Ουσιώδεις προμηθευτές 2.228.661,20

Μη ουσιώδεις προμηθευτές 335.212,32

Λοιπές υποχρεώσεις 90.998,88

Παθητικό μεταβιβαζόμενο 29.246.708,96
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των πιστωτών δεν θα παραβλάπτεται κατά την έννοια του άρθρου 99 παρ. 2. Επομένως, ο Δικαστής, για να σχηματίσει δικανική 
κρίση και να αποφασίσει περί των ανωτέρω, δεν αρκείται σε ένα απλό έλεγχο τυπικών στοιχείων, τουναντίον, καλείται να 
ερμηνεύσει και να εκτιμήσει σειρά γεγονότων, όπως απαιτεί η καλή πίστη και τα συναλλακτικά ήθη, αλλά και να σταθμίσει 
παράγοντες που θα επηρεάσουν τη βιωσιμότητα της επιχείρησης αλλά και την ικανοποίηση των πιστωτών και κατόπιν τούτου να 
πιθανολογήσει επί της ουσίας την ύπαρξη ή μη των προϋποθέσεων επικύρωσης.  
Τέλος, σημειώνεται ότι οι αιρέσεις υπό (1)-(3) και η (7) έχουν ήδη  ολοκληρωθεί   και η αίρεση υπό (4) θα πρέπει να πληρωθεί εντός 
προθεσμίας τριών μηνών από την επικύρωση της συμφωνίας εξυγίανσης από το Δικαστήριο. 
 
Στις 21.05.2015  παραιτήθηκε ο κ Αθανάσιο Πραχάλης από πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου για προσωπικούς λόγους. 
 
 
3. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 2015 
  
Παράγοντες  χρηματοοικονομικού κινδύνου 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο τιμών αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο 
και κίνδυνο ταμιακών ροών από μεταβολή των επιτοκίων. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την 
γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως  ο κίνδυνος επιτοκίου 
και ο πιστωτικός κίνδυνος. 
 
α) Κίνδυνος αγοράς 

 Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Ο Όμιλος και η Εταιρεία δραστηριοποιούνται 
στην Ελλάδα και στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συνεπώς η μεγάλη πλειοψηφία των συναλλαγών και των υπολοίπων του 
Ομίλου είναι σε Ευρώ. Δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόμισμα δεν υπάρχουν, πωλήσεις σε χώρες εκτός ευρωζώνης 
πραγματοποιούνται σε Ευρώ και ως εκ τούτου η έκθεση σε συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται ως χαμηλή.  

 Κίνδυνος τιμών 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιμών χρεογράφων λόγω των περιορισμένων επενδύσεων. Οι τιμές των 
Βιολογικών στοιχείων (ψαριών) οι οποίες καθορίζονται κυρίως από τις αγορές των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ζήτηση και 
προσφορά των εν λόγω αγορών έχουν σαν αποτέλεσμα την έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας στο κίνδυνο της διακύμανσης των 
σχετικών τιμών. Τυχόν μεταβολή των τιμών των Βιολογικών στοιχείων (ψαριών) επηρεάζει τα αποτελέσματα μέσω της επιμέτρησης 
των Βιολογικών περιουσιακών στοιχείων στην εύλογη αξία τους. 

 Κίνδυνος  ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των  επιτοκίων.  
Η έκθεση του Ομίλου στον κίνδυνο από διακυμάνσεις στα επιτόκια προέρχεται κυρίως  από τραπεζικά δάνεια.  
 
β) Κίνδυνος ρευστότητας 
Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηματικών διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα 
χρηματοδότησης μέσω επαρκών πιστωτικών λειτουργιών. 
 
Η διοίκηση επισκοπεί τις περιοδικές προβλέψεις των ρευστών διαθεσίμων με βάση τις προσδοκώμενες ταμειακές ροές από την 
λειτουργική της κυρίως δραστηριότητα. Ο ρόλος των τραπεζών θα καθορίσει και την πορεία της εταιρείας καθώς συναρτάται άμεσα 
με τη διαθέσιμη ρευστότητα της ιδιαίτερα αυτή την περίοδο. 
 
 (γ) Κίνδυνος  αποθεμάτων  
Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει προβλήματα απαξίωσης αποθεμάτων με δεδομένο ότι ο κύριος όγκος των αποθεμάτων αφορούν 
παραγωγή σε εξέλιξη νωπών ιχθύων και γόνου καθώς και πρώτες ύλες για την παραγωγή τελικού προϊόντος είτε ιχθυοκαλλιέργειας 
είτε ιχθυοτροφών-ζωοτροφών. Τα αποθέματα των ετοίμων προϊόντων είναι ελάχιστα. Η Εταιρεία προκειμένου να εξυπηρετήσει τις 
ανάγκες των πωλήσεών της είναι υποχρεωμένη να τηρεί υψηλά αποθέματα Βιολογικών στοιχείων έχοντας ως δεδομένο ότι κατά 
μέσο όρο η ανάπτυξη των ιχθύων προκειμένου να φθάσουν στο εμπορεύσιμο μέγεθος διαρκεί χρονικά 18-20 μήνες. Όλο αυτό το 
περιουσιακό στοιχείο είναι ασφαλισμένο για τυχόν απώλειες από οποιαδήποτε αιτία σε Ασφαλιστικές Εταιρείες που εξασφαλίζουν 
αποζημίωση σε τιμές κόστους σε περίπτωση ζημιών. 
Για την αντιμετώπιση του κινδύνου από ενδεχόμενη ζημιά, λόγω απώλειας των αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, 
θνησιμότητα, κλοπές κλπ, η εταιρεία λαμβάνει όλα τα αναγκαία και κατάλληλα μέτρα πχ  φύλαξη επί εικοσιτετραώρου, 
εργαστηριακές εξετάσεις κ.λ.π. για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού, συνεργασία με επαγγελματίες δύτες για τον 
καθημερινό έλεγχο των κλωβών, ασφάλεια ιχθυοπληθυσμού κ.α. 
 

 
 
Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 
1) Ιχνηλασιμότητα 
Στον κλάδο μας η ασφάλεια των τροφίμων και οι μέθοδοι ιχνηλασιμότητας σε όλα τα στάδια της παραγωγής, οφείλουν να 
θεωρούνται ως προδιαγραφές ύψιστης σημασίας. Για αυτόν τον λόγο ο Όμιλος έχει υλοποιήσει ολοκληρωμένο σύστημα 
διαχείρισης και διασφάλισης της ποιότητας των προϊόντων του, πιστοποιημένο με ISO 22000:2005.  
2) Περιβαλλοντολογική πολιτική 
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Ο Όμιλος έχει θέσει σε εφαρμογή μια σειρά μέτρων πιστοποιημένα με ISO 14001 ενθαρρύνοντας τις προσπάθειες που έχουν ως 
σκοπό την περιβαλλοντολογικά βιώσιμη επιχειρηματική ανάπτυξη. Όλες οι ευρωπαϊκές οδηγίες τηρούνται με τον πλέον αυστηρό 
τρόπο, διασφαλίζοντας ότι οι διαδικασίες που λαμβάνουν χώρο στους ιχθυογεννητικούς σταθμούς και στις μονάδες πάχυνσης, 
είναι φιλικές προς το περιβάλλον. 
3) Διαχείριση ποιότητας 

Ο Όμιλος είναι παραγωγός αφοσιωμένος σε ποιοτικά παραγωγικές διαδικασίες, πιστοποιημένες διεθνώς με ISO 9001:2008. 
 
 
4. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 
 
Οι εμπορικές συναλλαγές της εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2015, 
έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις αντίστοιχες συναλλαγές 
που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια της προηγούμενης χρήσης 2014 και συνεπώς δεν επηρεάζουν ουσιαστικά τη 
χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της μητρικής εταιρείας κατά το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος οικονομικού έτους. 
 
Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές διεταιρικές συναλλαγές, μεταξύ της εταιρείας και 
των θυγατρικών της, κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων της εταιρείας και των θυγατρικών της, κατά την 30.06.2015. Οι συναλλαγές και οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου και των Διευθυντών, τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα του Ομίλου και της εταιρείας κατά την περίοδο 1 Ιανουαρίου - 
30  Ιουνίου 2015. 
 

 
 

 
 

 
 
Κατά την ίδια περίοδο, ο Όμιλος και η Εταιρεία πραγματοποίησαν συναλλαγές με την Ιχθυοτροφεία Σελόντα ΑΕΓΕ. Οι πωλήσεις 
ανήλθαν σε € 13,35 εκ. στον Όμιλο και € 10,96 εκ. στην Εταιρεία, ενώ οι αγορές ανήλθαν σε € 5,90 εκ. και € 5,89 εκ. αντίστοιχα. Οι 
απαιτήσεις από την Σελόντα την 30.06.2015 ανήλθαν σε € 4,49 εκ. στον Όμιλο και € 2,17 εκ. στην Εταιρεία ενώ οι υποχρεώσεις σε € 
358 χιλ. και 357 χιλ. σε Όμιλο και Εταιρεία αντίστοιχα. 
 
 
 
 
 

ΠΩΛΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΣ ΣΠΑΡΦΙΣ ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ ΝΙΜΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΕ X 731.284,17 996.362,69 1.460.513,15 3.188.160,01

ΣΠΑΡΦΙΣ ΑΕ 51.801,87 X 51.801,87

ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΧΘ. ΕΜΠ. ΑΕ 102.861,00 X 63.248,00 166.109,00

ΝΙΜΟΣ ΑΒΕΕ 2.651.928,95 26.375,00 115.788,00 X 2.794.091,95

Σύνολο 2.806.591,82 757.659,17 1.112.150,69 1.523.761,15 6.200.162,83

ΑΓΟΡΑΖΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΔΙΑΣ ΣΠΑΡΦΙΣ ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ ΝΙΜΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΕ Χ 2.936.438,16 13.512.256,79 14.447.215,97 30.895.910,92

ΣΠΑΡΦΙΣ ΑΕ Χ 0,00

ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΧΘ. ΕΜΠ. ΑΕ 1.858.000,00 Χ 1.858.000,00

ΝΙΜΟΣ ΑΒΕΕ 29.803,75 57.431,01 Χ 87.234,76

Σύνολο 1.858.000,00 2.966.241,91 13.569.687,80 14.447.215,97 32.841.145,68

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών σε θυγατρικές 3.188.837,41 739.143,33

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών από θυγατρικές 2.806.591,82 538.242,09

Αμοιβές Δ.Σ 42.233,28 39.699,49 0,00 2.265,18

Αμοιβές Διευθυντών 181.997,67 170.547,20 181.997,67 150.226,64

Σύνολο (γ) 224.230,95 210.246,69 181.997,67 152.491,82

Απαιτήσεις από θυγατρικές 30.895.910,92 27.891.226,77

Υποχρεώσεις προς θυγατρικές 1.858.000,00 1.858.000,00

LINNAEUS CAPITAL PARTNERS B.V. 9.812.051,62 9.227.555,72 9.812.051,62 9.227.555,72

ε) Υποχρεώσεις σε συνδεδεμένα μέρη 

γ) Συναλλαγές και αμοιβές  διευθυντικών στελεχών και μελών διοίκησης

δ) Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από πωλήσεις - αγορές αγαθών / υπηρεσιών 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
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5. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 
ΚΑΤΑ ΤΟ Β΄ΕΞΑΜΗΝΟ 2015  

 
Εδώ και πέντε συναπτά έτη, και δεδομένης της εν εξελίξει οικονομικής κρίσης, ο επιχειρηματικός κόσμος στην Ελλάδα, αλλά και 
διεθνώς, διακατέχεται από έντονα συναισθήματα αβεβαιότητας και ανασφάλειας ως προς την τελική επίπτωση της κρίσης στην 
πραγματική οικονομία αλλά και το χρονικό σημείο αναστροφής και μετάβασης στην επόμενη ημέρα. 
 
Η Ελληνική Οικονομία εξακολουθεί να βρίσκεται σε ύφεση, με περαιτέρω μείωση του ΑΕΠ, κυρίως λόγω του περιορισμού της 
κατανάλωσης και των επενδύσεων. Η δημοσιονομική προσαρμογή συνεχίζεται, και με τη νέα κυβέρνηση της 25.1.2015 με 
παρεμβάσεις που περιλαμβάνουν ενέργειες για την αναδιάρθρωση της κεντρικής διοίκησης, τον περιορισμό της μισθολογικής και 
συνταξιοδοτικής δαπάνης, τον εξορθολογισμό των κοινωνικών, υγειονομικών, αμυντικών και εκπαιδευτικών δαπανών, καθώς και 
αλλαγές στο φορολογικό σύστημα. 
Ωστόσο, τα φορολογικά έσοδα συνεχίζουν να μην είναι τα αναμενόμενα, λόγω της μείωσης του εισοδήματος των φορολογουμένων 
και της φοροδιαφυγής. Ο πληθωρισμός έχει διαμορφωθεί σε αρνητικό επίπεδο, όμως η μεταβολή αυτή δεν είναι αισθητή στην 
πραγματικότητα, λόγω της μεγάλης μείωσης των εισοδημάτων του καταναλωτικού κοινού. 
Η συνολική απασχόληση έχει πληγεί δραματικά, ενώ οι αποδοχές έχουν μειωθεί σημαντικά στον ιδιωτικό-επιχειρηματικό αλλά και 
ευρύτερο δημόσιο τομέα, ως αποτέλεσμα τόσο των σχετικών νομοθετικών παρεμβάσεων, σε μια προσπάθεια να γίνει η οικονομία 
πιο ανταγωνιστική, όσο και των συνεπειών της ύφεσης στην αγορά εργασίας. 
 
Το 2014 ήταν μία ακόμα μια δύσκολη χρονιά, κυρίως λόγω της εφαρμογής των δημοσιονομικών μέτρων και της υψηλής ανεργίας.  
Στο πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους 2015 με κύριο γνώρισμα επίσης την έλλειψη ρευστότητας δημιουργούνται πλέον συνθήκες 
πρωτόγνωρης οικονομικής ασφυξίας στην ήδη εξασθενημένη αγορά ελλείψει της αποκατάστασης της λειτουργίας του τραπεζικού 
συστήματος μέχρι και σήμερα . 
 
Παρά τις αρχικές προσδοκίες του συνόλου της αγοράς ότι οι προοπτικές της οικονομίας θα μπορούσαν να βελτιωθούν από το 2015, 
-με βασικές προϋποθέσεις, μεταξύ άλλων, την επανεκκίνησή της μέσω της στήριξης εξαγωγικών κλάδων, τη μείωση του ποσοστού 
ανεργίας, την αύξηση της εγχώριας ζήτησης, την υλοποίηση σημαντικών έργων υποδομής και ιδιωτικών επενδυτικών σχεδίων, με 
έμμεση στήριξη της τραπεζικής τους χρηματοδότησης από πόρους του ΕΣΠΑ και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων- τελικά η 
γενικότερη κατάσταση παραμένει η ίδια μέχρι σήμερα. 
Το τραπεζικό σύστημα εξακολουθεί να δέχεται ισχυρές πιέσεις λόγω της υποβαθμισμένης πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας, της 
άμεσης εξάρτησης από τη ρευστότητα του ELA της ΕΚΤ μετά το ΡSI, των επισφαλειών σε δάνεια προς τον ιδιωτικό τομέα που 
συνεχώς αυξάνονται μετά την παρατεταμένη ύφεση. Είναι εμφανές πως η κατάσταση στην γενικότερη οικονομία δεν θα βελτιωθεί 
πριν το τέλος του τρέχοντος έτους. 
 
Όσον αφορά τις δραστηριότητες του Ομίλου ΔΙΑΣ, η Διοίκηση παρακολουθεί τα τελευταία χρόνια στενά τις μικροοικονομικές και 
μακροοικονομικές εξελίξεις στη συνολική Οικονομία -ελληνική και διεθνή-, σταθμίζει την κατάσταση και τη θέση της και αντιδρά-
ενεργεί όπως είναι αναγκαίο για να διασφαλίσει ότι οι δραστηριότητες του Ομίλου θα συνεχιστούν απρόσκοπτα στο διηνεκές. 
Συγκεκριμένα, η Διοίκηση της Εταιρείας προσπάθησε από το 2013 να ενισχύσει τη θέση της Εταιρείας μέσω συμμαχίας με την 
εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. προκειμένου να δημιουργηθεί ένα μεγάλο σχήμα στον κλάδο -ένας στόχο 
που έχει πολλές φορές στο παρελθόν αποτύχει να επιτευχθεί. Τελικά μετά από μακρόχρονη προσπάθεια και κατόπιν με την 
δραστική παρέμβαση των συστημικών τραπεζών η συμφωνία επιτεύχθηκε την 30.4.2015. 
Αναλυτικότερα η διοίκηση με συνεχείς επαφές με τις τράπεζες, από το καλοκαίρι του 2013 έως και την 30.4.2015, προσπάθησε και 
τελικά πέτυχε την συμφωνίας αναδιάρθρωσης μέσω του άρθρου 106β και 106θ όπως αναφέρεται αναλυτικά στη σημείωση 2.2 των 
παρόντων οικονομικών καταστάσεων με επενδυτή την εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. και συμβεβλημένους 
τις  πιστώτριες τράπεζες (ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΤΡΑΠΕΖΑ EUROBANK ERGASIAS και 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ), καθώς επίσης και την εταιρεία ιχθυοτροφών BIOMAR HELLENIC Α.Ε. 
Η εν λόγω συμφωνία κατατέθηκε στο αρμόδιο δικαστήριο προς επικύρωση σύμφωνα με τις διατάξεις της προπτωχευτικής 
διαδικασίας εξυγίανσης των άρθρων 99 επ. του Πτωχευτικού Κώδικα και πιο συγκεκριμένα του άρθρου 106β και 106θ του ΠτΚ.  
Η συμφωνία τελεί υπό την αναβλητική αίρεση της έγκρισής της από τις Γενικές Συνελεύσεις των εταιρειών καθώς και της 
επικύρωσης της από το αρμόδιο δικαστήριο. 
 
Στην εν λόγω συμφωνία  συνοπτικά αναφέρεται, πως κατόπιν της επικύρωσης της εν λόγω συμφωνίας από το αρμόδιο δικαστήριο 
η εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. θα αποκτήσει το σύνολο του ενεργητικού της μητρικής εταιρείας και μέρος 
του παθητικού, μετά από σημαντική αναδιάρθρωσή του με την καταβολή της αξίας του ενεργητικού με δικές της μετοχές κατόπιν 
αύξησης μετοχικού κεφαλαίου. 
Οι θυγατρικές που αποτελούν μέρος του ενεργητικού της μητρικής θα «μεταφερθούν» στην εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε.  ενώ η μητρική εταιρεία ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΒΕΕ θα τεθεί σε εκκαθάριση αμέσως μετά 
την επικύρωση και μεταφορά του ενεργητικού της. 
Τηρουμένων των γενικότερων οικονομικών συνθηκών της χώρας και του κλάδου αλλά και των ειδικών συνθηκών όπως το κρίσιμο 
σημείο της διατήρησης του ιχθυοπληθυσμού η διοίκηση αλλά και οι μέτοχοι συμφώνησαν στην εν λόγω λύση σαν την μοναδική 
προκειμένου να διασωθεί το κατά την 30.4.2015 ενεργητικό του Ομίλου και κατ επέκταση οι θέσεις εργασίας του προσωπικού. 
 
Η εν λόγω αίτηση περί υπαγωγής στη διαδικασία εξυγίανσης συζητήθηκε την 21 Ιουλίου 2015 ενώπιον του Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών. 
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Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά πως το γεγονός της ύπαρξης συμφωνίας και αποδοχής του σχεδίου από τους πιστωτές που 
αποτελούν ποσοστό μεγαλύτερο του 90 % και του 100% των ενέγγυων, αποτελεί σημαντικό παράγοντα για την θετική έκβαση και  
επίσης αποτελεί σημαντική παράμετρο ικανή να επηρεάσει κατά θετικό τρόπο την τελική κρίση του δικαστηρίου. Η σχετική 
απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών δεν αναμένεται να δημοσιευτεί πριν την πάροδο τριμήνου από την ημερομηνία 
(21.7.2015) συζήτησης της αιτήσεως. 
 
Παρά όμως την επίτευξη της ανωτέρω συμφωνίας ο πολύτιμος χρόνος που «χάθηκε» από το φθινόπωρο του 2013 έως και την 
άνοιξη του 2015 συνέτεινε στην αρνητική πορεία της επιχειρηματικότητας για την εταιρεία, κυρίως εντός του 2014 αλλά και στο 
2015 έως και το τέλος Απριλίου, γεγονός που απεικονίζεται απτά στα αρνητικά οικονομικά αποτελέσματα και μεγέθη του Ομίλου. 
Την περίοδο από τον Μάιο 2014 έως και την 30.4.2015, πραγματοποιήθηκαν -αναγκαστικά- πωλήσεις σε μέσα βάρη εκτός κλίμακας 
ορθής επιχειρηματικότητας του κλάδου (πολλές φορές από 220-280 γραμμάρια) γεγονός το οποίο λειτούργησε εις βάρος των 
αποτελεσμάτων και μεγεθών του Ομίλου και έχει τονισθεί επανειλημμένως στις τράπεζες και στους λοιπούς προμηθευτές. 
 
Παρόλα τα αρνητικά οικονομικά αποτελέσματα του 2013-14 και της περιόδου έως και την 30.4.2015, κατόπιν της ανωτέρω 
συμφωνίας οι προοπτικές για τον νέο Όμιλο που θα ενταχθεί το ενεργητικό της μητρικής και οι θυγατρικές είναι πλέον άκρως 
ελπιδοφόρες και θετικές. 
 
Η νέα εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. αλλά και η ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια γενικότερα αποκτούν 
μεγαλύτερη δυναμική, δημιουργώντας την απαραίτητη υποδομή να προετοιμάσουν την «αναπτυξιακή τους αντεπίθεση». 
Παράλληλα η νέα εταιρεία και ο κλάδος θωρακίζονται και ισχυροποιούνται ώστε να συνεχίσουν να κατέχουν πρωταγωνιστικό 
ρόλο στις διεθνείς αγορές. 
 
Σε επιχειρηματικό επίπεδο η συμφωνία προσφέρει αξιοσημείωτη αύξηση του δυναμικού της εταιρείας, με τον Όμιλο ΣΕΛΟΝΤΑ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. πλέον να προσεγγίζει δυναμικό παραγωγής περίπου 35.000 τόνους/ετησίως. Επιπλέον η 
συμφωνία προσφέρει σημαντικές συνέργειες σε όλα τα επίπεδα επιχειρησιακής λειτουργίας (παραγωγικό, διοικητικό, κοινό logistic 
center και συσκευαστήρια), δημιουργώντας συνεπακόλουθα σημαντικές οικονομίες κλίμακος. 
 
Ακόμη επισημαίνεται πως δημιουργείται η μεγαλύτερη επιχείρηση στην Ελληνική και Μεσογειακή Ιχθυοκαλλιέργεια, 
προσφέροντας όραμα και προοπτική στο στελεχιακό της δυναμικό ενώ ταυτόχρονα καθίσταται ελκυστικότερη για τους 
μελλοντικούς επενδυτές, συμβάλλοντας στην διαφαινόμενη συγκέντρωση του κλάδου. 
 
Η Ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια αποτελεί πυλώνα της Εθνικής οικονομίας και της εξωστρέφειας της χώρας και αξίζει της προσοχής 
όλων των εμπλεκόμενων μερών, κυρίως της Πολιτείας. Με τις εν λόγω ενέργειες αποφεύγεται ο κατακερματισμός στον κλάδο που 
είναι η κύρια βάση τού μη υγιούς ανταγωνισμού και των χαμηλών τιμών του κλάδου. Η Ελληνική Πολιτεία έχει επιλέξει τη στήριξη 
του κλάδου λόγω της σημαντικότητάς του και της συνεισφοράς του στην Ελληνική Οικονομία. Οι ιχθυοκαλλιέργειες είναι ένας από 
τους πλέον εξαγωγικούς κλάδους της χώρας, καθώς εξάγεται πάνω από το 70% της παραγωγής του. Αξιοσημείωτη επίσης, είναι η 
συμβολή του κλάδου και στην περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας, καθώς ο μεγαλύτερος αριθμός των εργαζομένων του 
απασχολείται στην επαρχία. Η απλούστευση των διοικητικών διαδικασιών για λιγότερο κόστος και χρόνο, η ολοκλήρωση του 
χωροταξικού σχεδιασμού για την οριστική χωροθέτηση των μονάδων, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας μέσω καινοτόμων 
μεθόδων μείωσης του κόστους και παραγωγής νέων προϊόντων και των στρατηγικών προώθησης αυτών, είναι πρακτικές και 
δράσεις σε τομείς που ήδη εφαρμόζονται για την επόμενη καλύτερη ημέρα της ιχθυοκαλλιέργειας. 
 
Είμαστε αισιόδοξοι ότι, διαθέτοντας ένα αντικειμενικά εξαιρετικό προϊόν αδιαμφισβήτητης διατροφικής αξίας σε πολύ 
ανταγωνιστικές τιμές, σε συνδυασμό με τη συνεχή μείωση των αλιευμάτων διεθνώς, αναπόφευκτα θα οδηγηθούμε σε αύξηση της 
ζήτησης των προϊόντων του Ομίλου αλλά και σε σταθεροποίηση των τιμών σε υψηλότερα από τα τρέχοντα επίπεδα που είναι ικανά 
να διασφαλίσουν σημαντικές επιδόσεις. 
Επιπρόσθετα, οι οικονομικές καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2015 παρουσιάζουν τη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου με βάση την 
αρχή των ρευστοποιήσιμων αξίων, καθώς η διοίκηση θεωρεί ότι η χρήση της παραδοχής της συνέχισης της δραστηριότητας δεν 
είναι πλέον η ενδεδειγμένη βάση σύνταξης  λαμβάνοντας υπόψη την συμφωνία εξυγίανσης που υπογράφηκε στις 30.04.2015 
μεταξύ της "ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε." και των δανειστριών τραπεζών της εταιρίας. 

 

 

Μάνδρα Αττικής, 28 Αυγούστου 2015 

 

 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο  



         Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015 

Σελίδα 11 από 37 

Δ. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

 
1. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 11 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης της 30ης Ιουνίου 2015. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ

Ποσά σε € Σημ. 30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα Πάγια Στοιχεία 0,00 5.377.203,87 0,00 0,00 

Άυλα πάγια 0,00 0,24 0,00 0,00 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 0,00 10.375,29 0,00 0,00 

Λοιπές Απαιτήσεις 0,00 28.299,31 0,00 0,00 

Αποθέματα 0,00 852.558,25 0,00 482.087,10 

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 30.250.569,43 0,00 14.982.075,46 

Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 0,00 0,00 0,00 25.631.561,54 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 0,00 1.722.793,25 0,00 29.763,86 

Ταμιακά διαθέσιμα και  ταμειακά ισοδύναμα 0,00 785.608,99 0,00 768.408,79 

Περιουσιακά στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση 6.1 34.825.777,83 0,00 41.546.708,96 0,00 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 34.825.777,83 39.027.408,63 41.546.708,96 41.893.896,75 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 

Ίδια Κεφάλαια  αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της μητρικής

Μετοχικό Κεφάλαιο 6.2 14.175.004,01 14.175.004,01 14.175.004,01 14.175.004,01 

Αποθεματικό από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 7.758.333,49 7.758.333,49 7.758.333,49 7.758.333,49 

Λοιπά αποθεματικά 1.180.815,64 1.180.815,65 1.056.821,50 1.056.821,50 

Αποτελέσματα εις νέο (170.515.093,93) (161.694.652,53) (153.291.357,11) (147.513.122,03)

Καθαρή θέση ιδιοκτητών Μητρικής (147.400.940,79) (138.580.499,38) (130.301.198,11) (124.522.963,03)

Μη ελέγχουσα συμμετοχή (5.856.720,86) (4.928.477,02)

Σύνολο καθαρής θέσης (153.257.661,65) (143.508.976,40) (130.301.198,11) (124.522.963,03)

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 0,00 916.628,27 0,00 886.005,79 

Υποχρεώσεις  για παροχές στους εργαζόμενους 0,00 791.902,65 0,00 618.486,67 

Επιχορηγήσεις 0,00 2.720.548,00 0,00 2.419.846,01 

Προβλέψεις 6.4 219.905,69 342.382,71 219.905,69 219.905,69 

Προμηθευτές και άλλοι πληρωτέοι λογαριασμοί 6.5 21.464.665,51 29.723.188,53 21.464.665,51 25.782.503,32 

Βραχυπρόθεσμα Τραπεζικά Δάνεια 6.3 111.078.910,56 139.681.251,38 111.078.910,56 128.436.669,77 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.6 6.865.549,80 8.360.483,44 6.865.549,80 8.053.442,52 

Υποχρεώσεις που σχετίζονται με περιουσιακά στοιχεία 

προοριζόμενα για πώληση
6.7 48.454.407,89 0,00 32.218.875,51 0,00 

Σύνολο υποχρεώσεων 188.083.439,45 182.536.384,98 171.847.907,07 166.416.859,77 

Σύνολο καθάρης θέσης και Υποχρεώσεων 34.825.777,80 39.027.408,58 41.546.708,96 41.893.896,74 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία



         Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015 

Σελίδα 12 από 37 

2. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 11 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης της 30ης Ιουνίου 2015. 

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων έναρξης  περιόδου 0,00 (30.250.569,43) (30.250.569,43) 0,00 (37.008.687,96) (37.008.687,96)

Αγορές βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 (710.536,80) (710.536,80) 0,00 693.989,46 693.989,46 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων Ιδιόχρησης 0,00 1.085.922,28 1.085.922,28 0,00 1.378.887,95 1.378.887,95 

Πωλήσεις βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 13.501.796,68 13.501.796,68 0,00 7.051.722,59 7.051.722,59 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων λήξης περιόδου 0,00 17.080.491,60 17.080.491,60 0,00 39.513.295,76 39.513.295,76 

Κέρδη αποτίμησης στην εύλογη αξία κατά την λήξη της περιόδου 0,00 707.104,33 707.104,33 0,00 11.629.207,80 11.629.207,80 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Πωλήσεις (Βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 13.501.796,68 13.501.796,68 0,00 7.051.722,59 7.051.722,59 

Πωλήσεις (Επεξεργασμένα βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 1.065.173,16 1.065.173,16 0,00 2.349.626,32 2.349.626,32 

Πωλήσεις (Μη βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 4.698.821,97 4.698.821,97 0,00 3.756.424,79 3.756.424,79 

Σύνολο κύκλου εργασιών 0,00 19.265.791,81 19.265.791,81 0,00 13.157.773,70 13.157.773,70 

Επίπτωση επιμέτρησης βιολογικών περιουσιακών στοιχείων στην 

εύλογη αξία
0,00 (13.880.614,63) (13.880.614,63) 0,00 3.198.597,26 3.198.597,26 

Μεταβολές αποθεμάτων μη βιολογικών στοιχείων 0,00 143.951,16 143.951,16 0,00 (248.353,54) (248.353,54)

Αγορές αποθεμάτων μη βιολογικών 0,00 (2.155.452,50) (2.155.452,50) 0,00 (3.867.599,61) (3.867.599,61)

Αναλώσεις υλών βιολογικών στοιχείων 0,00 (5.246.211,52) (5.246.211,52) 0,00 (5.956.682,79) (5.956.682,79)

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 0,00 (4.351.347,33) (4.351.347,33) 0,00 (4.557.681,89) (4.557.681,89)

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 0,00 (977.426,73) (977.426,73) 0,00 (859.216,65) (859.216,65)

Παροχές τρίτων 0,00 (901.949,36) (901.949,36) 0,00 (997.195,56) (997.195,56)

Διάφορα έξοδα 0,00 (932.094,70) (932.094,70) 0,00 (1.301.672,65) (1.301.672,65)

Αποσβέσεις 0,00 (980.808,85) (980.808,85) 0,00 (1.461.405,74) (1.461.405,74)

Άλλα έξοδα 0,00 (782.934,99) (782.934,99) 0,00 (243.543,77) (243.543,77)

 Άλλα έσοδα 0,00 670.554,48 670.554,48 0,00 356.749,87 356.749,87 

<Μείον-Συν> κόστος ιδιόχρησης 0,00 1.624,33 1.624,33 0,00 2.323,79 2.323,79 

Κέρδη / Ζημίες από λειτουργικές δραστηριότητες 0,00 (10.126.918,83) (10.126.918,83) 0,00 (2.777.907,58) (2.777.907,58)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 6.9 0,00 73,28 73,28 0,00 290,54 290,54 

Χρηματοοικονομικά  έξοδα 6.9 (5.898.530,16) (773.984,21) (6.672.514,37) (5.627.340,43) (738.399,66) (6.365.740,09)

Κέρδη / Ζημίες συνήθων εργασιών (5.898.530,16) (10.900.829,76) (16.799.359,92) (5.627.340,43) (3.516.016,70) (9.143.357,13)

Προσαρμογές σε ρευστοποιήσιμες αξίες 6.10 0,00 6.127.711,24 6.127.711,24 0,00 (29.015.946,52) (29.015.946,52)

Κέρδη / Ζημίες προ φόρων (5.898.530,16) (4.773.118,52) (10.671.648,68) (5.627.340,43) (32.531.963,22) (38.159.303,65)

Αναβαλλόμενος Φόρος 0,00 886.005,78 886.005,78 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη / Ζημίες μετά φόρου περιόδου (5.898.530,16) (3.887.112,74) (9.785.642,90) (5.627.340,43) (32.531.963,22) (38.159.303,65)

Αποδιδόμενο σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (5.898.530,16) (2.953.303,98) (8.851.834,14) (5.627.340,43) (32.384.013,78) (38.011.354,21)

Μη ελέγχουσα συμμετοχή 0,00 (933.808,76) (933.808,76) 0,00 (147.949,44) (147.949,44)

Κέρδη / Ζημίες κατά μετοχή αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της 

μητρικής 

Βασικά 6.11 (0,20) (0,10) (0,29) (0,19) (1,07) (1,26)

01.01-30.06.2014

Ο Όμιλος

01.01-30.06.2014

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε € 

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.
01.01-30.06.2015

Σημ.
01.01-30.06.2015

Ο Όμιλος
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Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 11 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης της 30ης Ιουνίου 2015. 

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο 0/1/1900 Διακοπτόμενες Σύνολο

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων έναρξης  περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 (42.579.034,59) (42.579.034,59)

Αγορές βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 (379.408,02) (379.408,02) 0,00 693.989,46 693.989,46 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων Ιδιόχρησης 0,00 411.860,65 411.860,65 0,00 584.133,28 584.133,28 

Πωλήσεις βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 10.502.320,10 10.502.320,10 0,00 3.098.375,10 3.098.375,10 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων λήξης περιόδου 0,00 (6.999.313,51) (6.999.313,51) 0,00 74.406.440,82 74.406.440,82 

Κέρδη αποτίμησης στην εύλογη αξία κατά την λήξη της περιόδου 0,00 3.535.459,22 3.535.459,22 0,00 36.203.904,07 36.203.904,07 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο 0/1/1900 Διακοπτόμενες Σύνολο

Πωλήσεις (Βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 10.502.320,10 10.502.320,10 0,00 3.098.375,10 3.098.375,10 

Πωλήσεις (Επεξεργασμένα βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 355.601,87 355.601,87 0,00 548.069,66 548.069,66 

Πωλήσεις (Μη βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 3.366.297,22 3.366.297,22 0,00 518.178,29 518.178,29 

Σύνολο κύκλου εργασιών 0,00 14.224.219,19 14.224.219,19 0,00 4.164.623,05 4.164.623,05 

Επίπτωση επιμέτρησης βιολογικών περιουσιακών στοιχείων στην 0,00 (7.378.721,53) (7.378.721,53) 0,00 (2.371.749,36) (2.371.749,36)

Μεταβολές αποθεμάτων μη βιολογικών στοιχείων 0,00 96.518,01 96.518,01 0,00 (396,55) (396,55)

Αγορές αποθεμάτων μη βιολογικών 0,00 (2.006.508,62) (2.006.508,62) 0,00 (292.620,71) (292.620,71)

Αναλώσεις υλών βιολογικών στοιχείων 0,00 (3.043.206,26) (3.043.206,26) 0,00 (3.243.789,22) (3.243.789,22)

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 0,00 (2.175.881,17) (2.175.881,17) 0,00 (2.139.474,68) (2.139.474,68)

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 0,00 (745.655,80) (745.655,80) 0,00 (460.639,34) (460.639,34)

Παροχές τρίτων 0,00 (484.802,22) (484.802,22) 0,00 (451.991,56) (451.991,56)

Διάφορα έξοδα 0,00 (529.445,37) (529.445,37) 0,00 (480.376,89) (480.376,89)

Αποσβέσεις 0,00 (326.026,42) (326.026,42) 0,00 (720.675,92) (720.675,92)

Άλλα έξοδα 0,00 (671.384,64) (671.384,64) 0,00 (155.758,98) (155.758,98)

 Άλλα έσοδα 0,00 296.631,37 296.631,37 0,00 238.895,76 238.895,76 

<Μείον-Συν> κόστος ιδιόχρησης 0,00 1.624,33 1.624,33 0,00 427,02 427,02 

Κέρδη / Ζημίες από λειτουργικές δραστηριότητες 0,00 (2.742.639,13) (2.742.639,13) 0,00 (5.913.527,38) (5.913.527,38)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 0,00 12,98 12,98 0,00 5,44 5,44 

Χρηματοοικονομικά  έξοδα (2.669.288,13) (773.984,21) (3.443.272,34) (3.085.174,34) (404.825,64) (3.489.999,98)

Κέρδη / Ζημίες συνήθων εργασιών (2.669.288,13) (3.516.610,36) (6.185.898,49) (3.085.174,34) (6.318.347,58) (9.403.521,92)

Προσαρμογές σε ρευστοποιήσιμες αξίες 0,00 3.152.942,50 3.152.942,50 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη / Ζημίες προ φόρων (2.669.288,13) (363.667,86) (3.032.955,99) (3.085.174,34) (6.318.347,58) (9.403.521,92)

Αναβαλλόμενος Φόρος 0,00 886.005,78 886.005,78 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη / Ζημίες μετά φόρου περιόδου (2.669.288,13) 522.337,92 (2.146.950,21) (3.085.174,34) (6.318.347,58) (9.403.521,92)

Αποδιδόμενο σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (2.669.288,13) 631.166,61 (2.038.121,52) (3.085.174,34) (5.905.682,55) (8.990.856,89)

Μη ελέγχουσα συμμετοχή 0,00 (108.828,69) (108.828,69) 0,00 (412.665,03) 0,00 

Κέρδη / Ζημίες κατά μετοχή αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της 

Βασικά (0,09) 0,02 (0,07) (0,10) (0,20) (0,31)

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.

Ο Όμιλος

Ο Όμιλος

01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014

01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014



         Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015 

Σελίδα 14 από 37 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 11 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης της 30ης Ιουνίου 2015. 

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων έναρξης  περιόδου 0,00 (14.982.075,46) (14.982.075,46) 0,00 (23.659.631,66) (23.659.631,66)

Αγορές βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 (577.605,30) (577.605,30) 0,00 796.353,48 796.353,48 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων Ιδιόχρησης 0,00 608.339,94 608.339,94 0,00 1.269.318,38 1.269.318,38 

Πωλήσεις βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 9.419.701,37 9.419.701,37 0,00 6.303.574,05 6.303.574,05 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων λήξης περιόδου 0,00 5.852.231,31 5.852.231,31 0,00 22.934.908,04 22.934.908,04 

Κέρδη αποτίμησης στην εύλογη αξία κατά την λήξη της περιόδου 0,00 320.591,86 320.591,86 0,00 7.644.522,29 7.644.522,29 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Πωλήσεις (Βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 9.419.701,37 9.419.701,37 0,00 6.303.574,05 6.303.574,05 

Πωλήσεις (Επεξεργασμένα βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 1.061.650,75 1.061.650,75 0,00 2.385.002,36 2.385.002,36 

Πωλήσεις (Μη βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 8.522.655,33 8.522.655,33 0,00 5.061.387,18 5.061.387,18 

Σύνολο κύκλου εργασιών 0,00 19.004.007,45 19.004.007,45 0,00 13.749.963,59 13.749.963,59 

Επίπτωση επιμέτρησης βιολογικών περιουσιακών στοιχείων στην 0,00 (9.707.449,45) (9.707.449,45) 0,00 71.629,86 71.629,86 

Μεταβολές αποθεμάτων μη βιολογικών στοιχείων 0,00 143.951,16 143.951,16 0,00 (248.353,54) (248.353,54)

Αγορές αποθεμάτων μη βιολογικών 0,00 (6.733.240,20) (6.733.240,20) 0,00 (5.125.270,52) (5.125.270,52)

Αναλώσεις υλών βιολογικών στοιχείων 0,00 (2.785.022,33) (2.785.022,33) 0,00 (2.930.620,34) (2.930.620,34)

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 0,00 (3.454.129,81) (3.454.129,81) 0,00 (3.738.275,57) (3.738.275,57)

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 0,00 (845.849,90) (845.849,90) 0,00 (812.762,82) (812.762,82)

Παροχές τρίτων 0,00 (755.384,03) (755.384,03) 0,00 (793.964,48) (793.964,48)

Διάφορα έξοδα 0,00 (641.587,24) (641.587,24) 0,00 (1.050.080,97) (1.050.080,97)

Αποσβέσεις 0,00 (625.831,74) (625.831,74) 0,00 (1.043.405,81) (1.043.405,81)

Άλλα έξοδα 0,00 (756.061,24) (756.061,24) 0,00 (94.714,87) (94.714,87)

 Άλλα έσοδα 0,00 439.490,89 439.490,89 0,00 179.615,84 179.615,84 

<Μείον-Συν> κόστος ιδιόχρησης 0,00 1.624,33 1.624,33 0,00 2.323,79 2.323,79 

Κέρδη / Ζημίες από λειτουργικές δραστηριότητες 0,00 (6.715.482,11) (6.715.482,11) 0,00 (1.833.915,84) (1.833.915,84)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 6.9 0,00 72,93 72,93 0,00 44,60 44,60 

Χρηματοοικονομικά  έξοδα 6.9 (5.898.530,16) (150.976,66) (6.049.506,82) (5.209.088,28) (683.518,09) (5.892.606,37)

Κέρδη / Ζημίες συνήθων εργασιών (5.898.530,16) (6.866.385,84) (12.764.916,00) (5.209.088,28) (2.517.389,33) (7.726.477,61)

Προσαρμογές σε ρευστοποιήσιμες αξίες 6.10 0,00 6.127.711,24 6.127.711,24 0,00 (29.015.946,52) (29.015.946,52)

Κέρδη / Ζημίες προ φόρων (5.898.530,16) (738.674,60) (6.637.204,76) (5.209.088,28) (31.533.335,85) (36.742.424,13)

Αναβαλλόμενος Φόρος 0,00 886.005,78 886.005,78 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη / Ζημίες μετά φόρου περιόδου (5.898.530,16) 147.331,18 (5.751.198,98) (5.209.088,28) (31.533.335,85) (36.742.424,13)

Αποδιδόμενο σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (5.898.530,16) 147.331,19 (5.751.198,97) (5.209.088,28) (31.533.335,85) (36.742.424,13)

Μη ελέγχουσα συμμετοχή

Κέρδη / Ζημίες κατά μετοχή αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της 

Βασικά (0,20) 0,005 (0,19) (0,17) (1,05) (1,22)

Η Εταιρεία

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.
01.01-30.06.201401.01-30.06.2015

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.
01.01-30.06.2014

Η Εταιρεία

01.01-30.06.2015



         Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015 

Σελίδα 15 από 37 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 11 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης της 30ης Ιουνίου 2015. 

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων έναρξης  περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 (26.672.172,98) (26.672.172,98)

Αγορές βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 (246.476,52) (246.476,52) 0,00 796.353,48 796.353,48 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων Ιδιόχρησης 0,00 184.471,75 184.471,75 0,00 542.698,43 542.698,43 

Πωλήσεις βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 7.591.873,02 7.591.873,02 0,00 2.992.644,11 2.992.644,11 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων λήξης περιόδου 0,00 (6.070.366,74) (6.070.366,74) 0,00 22.934.908,04 22.934.908,04 

Κέρδη αποτίμησης στην εύλογη αξία κατά την λήξη της περιόδου 0,00 1.459.501,51 1.459.501,51 0,00 594.431,08 594.431,08 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Πωλήσεις (Βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 7.591.873,02 7.591.873,02 0,00 2.992.644,11 2.992.644,11 

Πωλήσεις (Επεξεργασμένα βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 350.855,97 350.855,97 0,00 577.208,17 577.208,17 

Πωλήσεις (Μη βιολογικά περιουσιακά  στοιχεία) 0,00 6.506.429,67 6.506.429,67 0,00 1.161.812,96 1.161.812,96 

Σύνολο κύκλου εργασιών 0,00 14.449.158,66 14.449.158,66 0,00 4.731.665,24 4.731.665,24 

Επίπτωση επιμέτρησης βιολογικών περιουσιακών στοιχείων στην 0,00 (6.316.843,26) (6.316.843,26) 0,00 (2.940.911,46) (2.940.911,46)

Μεταβολές αποθεμάτων μη βιολογικών στοιχείων 0,00 96.518,01 96.518,01 0,00 (396,55) (396,55)

Αγορές αποθεμάτων μη βιολογικών 0,00 (5.560.823,73) (5.560.823,73) 0,00 (895.051,92) (895.051,92)

Αναλώσεις υλών βιολογικών στοιχείων 0,00 (1.370.117,68) (1.370.117,68) 0,00 (1.595.946,23) (1.595.946,23)

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 0,00 (1.696.213,78) (1.696.213,78) 0,00 (1.764.067,58) (1.764.067,58)

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 0,00 (654.294,77) (654.294,77) 0,00 (509.712,83) (509.712,83)

Παροχές τρίτων 0,00 (395.845,35) (395.845,35) 0,00 (372.244,51) (372.244,51)

Διάφορα έξοδα 0,00 (347.486,95) (347.486,95) 0,00 (389.547,63) (389.547,63)

Αποσβέσεις 0,00 (154.742,12) (154.742,12) 0,00 (515.909,00) (515.909,00)

Άλλα έξοδα 0,00 (662.723,34) (662.723,34) 0,00 (8.165,19) (8.165,19)

 Άλλα έσοδα 0,00 290.107,57 290.107,57 0,00 104.455,33 104.455,33 

<Μείον-Συν> κόστος ιδιόχρησης 0,00 1.624,33 1.624,33 0,00 427,02 427,02 

Κέρδη / Ζημίες από λειτουργικές δραστηριότητες 0,00 (2.321.682,41) (2.321.682,41) 0,00 (4.155.405,31) (4.155.405,31)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 0,00 12,94 12,94 0,00 3,49 3,49 

Χρηματοοικονομικά  έξοδα (2.984.042,15) (150.976,66) (3.135.018,81) (2.860.785,62) (375.382,15) (3.236.167,77)

Κέρδη / Ζημίες συνήθων εργασιών (2.984.042,15) (2.472.646,13) (5.456.688,28) (2.860.785,62) (4.530.783,97) (7.391.569,59)

Προσαρμογές σε ρευστοποιήσιμες αξίες 0,00 3.152.942,50 3.152.942,50 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη / Ζημίες προ φόρων (2.984.042,15) 680.296,37 (2.303.745,78) (2.860.785,62) (4.530.783,97) (7.391.569,59)

Αναβαλλόμενος Φόρος 0,00 886.005,78 886.005,78 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη / Ζημίες μετά φόρου περιόδου (2.984.042,15) 1.566.302,15 (1.417.740,00) (2.860.785,62) (4.530.783,97) (7.391.569,59)

Αποδιδόμενο σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (2.984.042,15) 1.566.302,15 (1.417.740,00) (2.860.785,62) (4.530.783,97) (7.391.569,59)

Μη ελέγχουσα συμμετοχή

Κέρδη / Ζημίες κατά μετοχή αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της 

Βασικά (0,10) 0,05 (0,05) (0,09) (0,15) (0,25)

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.

Η Εταιρεία

Η Εταιρεία

01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.
01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014



         Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015 

Σελίδα 16 από 37 

3. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

4. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Κέρδος/(Ζημιά) μετά φόρου (5.898.530,16) (3.887.112,74) (9.785.642,90) (5.627.340,43) (32.531.963,22) (38.159.303,65)

Αναλογιστίκες ζημίες /κέρδη IAS 19 0,00 36.957,64 36.957,64 0,00 0,00 0,00 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου(5.898.530,16) (3.850.155,10) (9.748.685,26) (5.627.340,43) (32.531.963,22) (38.159.303,65)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου αποδιδόμενα σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (5.898.530,16) (2.921.911,25) (8.820.441,41) (5.627.340,43) (31.789.649,51) (37.416.989,94)

Μη ελέγχουσα συμμετοχή (928.243,85) (928.243,85) (147.949,44) (147.949,44)

Ο Όμιλος

Ποσά σε €
01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Κέρδος/(Ζημιά) μετά φόρου (2.669.288,13) 522.337,92 (2.146.950,21) (3.085.174,34) (6.318.347,58) (9.403.521,92)

Αναλογιστίκες ζημίες /κέρδη IAS 19 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου(2.669.288,13) 522.337,92 (2.146.950,21) (3.085.174,34) (6.318.347,58) (9.403.521,92)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου αποδιδόμενα σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (2.669.288,13) 631.166,61 (2.038.121,52) (3.085.174,34) (5.905.682,55) (8.990.856,89)

Μη ελέγχουσα συμμετοχή (108.828,69) (108.828,69) (412.665,03) (412.665,03)

Ο Όμιλος

01.04-30.06.2014
Ποσά σε €

01.04-30.06.2015

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Κέρδος/(Ζημιά) μετά φόρου (5.898.530,16) 147.331,19 (5.751.198,97) (5.209.088,28) (31.533.335,85) (36.742.424,13)

Αναλογιστίκες ζημίες /κέρδη IAS 19 0,00 (27.036,12) (27.036,12) 0,00 0,00 0,00 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου(5.898.530,16) 120.295,07 (5.778.235,09) (5.209.088,28) (31.533.335,85) (36.742.424,13)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου αποδιδόμενα σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (5.898.530,16) 120.295,07 (5.778.235,09) (5.209.088,28) (31.533.335,85) (36.742.424,13)

Ποσά σε €
01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014

Η Εταιρεία

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Κέρδος/(Ζημιά) μετά φόρου (2.984.042,15) 1.566.302,15 (1.417.740,00) (2.860.785,62) (4.530.783,97) (7.391.569,59)

Αναλογιστίκες ζημίες /κέρδη IAS 19 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου(2.984.042,15) 1.566.302,15 (1.417.740,00) (2.860.785,62) (4.530.783,97) (7.391.569,59)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου αποδιδόμενα σε:

Ιδιοκτήτες της μητρικής (2.984.042,15) 1.566.302,15 (1.417.740,00) (2.860.785,62) (4.530.783,97) (7.391.569,59)

Ποσά σε €
01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014

Η Εταιρεία

ΟΜΙΛΟΣ
ΜΗ ΕΛΕΓΧΟΥΣΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Ποσά σε €
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Διαφορά Υπέρ 

το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Αφορολόγητα 

Αποθεματικά

Αποτελέσματα 

εις νέο

Ιδια Κεφάλαια 

ιδιοκτητών 

Μητρικής

Ιδια Κεφάλαια που 

αναλογούν σε μη 

ελέγχουσα συμμετοχή

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο 01/01/2014 14.175.004,01 7.758.333,49 1.170.264,81 10.550,84 (107.744.711,76) (84.630.558,61) (3.984.918,59) (88.615.477,20)

Αποτέλεσμα περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 (8.995.407,69) (38.011.354,21) (147.949,44) (38.159.303,65)

Υπόλοιπα 30/06/2014 14.175.004,01 7.758.333,49 1.170.264,81 10.550,84 (116.740.119,45) (122.641.912,82) (4.132.868,03) (126.774.780,85)

Υπόλοιπα 01/01/2015 14.175.004,01 7.758.333,49 1.170.264,81 10.550,84 (161.694.652,53) (138.580.499,38) (4.928.477,02) (143.508.976,43)

Αποτελέσμα περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 (8.851.834,14) (8.851.834,14) (933.808,76) (9.785.642,90)

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρου 0,00 0,00 0,00 0,00 31.392,73 31.392,73 5.564,91 36.957,64

Υπόλοιπα 30/06/2015 14.175.004,01 7.758.333,49 1.170.264,81 10.550,84 (170.515.093,94) (147.400.940,79) (5.856.720,87) (153.257.661,65)

ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ
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Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 11 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης της 30ης Ιουνίου 2015. 

 
 
 

5. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε €
Μετοχικό 

κεφάλαιο

ΔιαφοράΥπέρ 

το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Αφορολόγητα 

Αποθεματικά

Αποτελέσματα 

εις νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο 01/01/2014 14.175.004,01 7.758.333,49 1.046.270,66 10.550,84 (97.310.454,97) (74.320.295,97)

Αποτέλεσμα περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 (36.742.424,13) (36.742.424,13)

Υπόλοιπα 30/06/2014 14.175.004,01 7.758.333,49 1.046.270,66 10.550,84 (134.052.879,10) (111.062.720,10)

Υπόλοιπα 01/01/2015 14.175.004,01 7.758.333,49 1.046.270,66 10.550,84 (147.513.122,02) (124.522.963,02)

Αποτέλεσμα περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 (5.751.198,97) (5.751.198,97)

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρου 0,00 0,00 0,00 0,00 (27.036,12) (27.036,12)

Υπόλοιπα 30/06/2015 14.175.004,01 7.758.333,49 1.046.270,66 10.550,84 (153.291.357,11) (130.301.198,11)

ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ

ΤΑΜΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ

ποσά εκφρασμένα σε € 01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014 01.01-30.06.2015 01.01-30.06.2014

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων(Διακοπείσες δραστηριότητες)  (4.773.118,53)  (31.637.765,94)  (738.674,60)  (31.533.335,85)

Κέρδη προ φόρων(Συνεχιζόμενες δραστηριότητες)  (5.898.530,16)  (6.521.537,71)  (5.898.530,16)  (5.209.088,28)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  5.898.530,16  5.759.276,42  5.898.530,16  5.759.276,42

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών)  680.900,19  (259.619,53)  680.900,19  (259.619,53)

Λειτουργικες  ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  4.125.940,36  32.881.234,16  54.789,62  31.451.881,78

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)  33.722,02  221.587,40  (2.984,79)  209.114,54

Επενδυτικές δραστηριότητες

Λειτουργικες  ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  5.679,80  (17.228,26)  10.543,09  (1.404,99)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)  5.679,80  (17.228,26)  10.543,09  (1.404,99)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα (α) 

+ (β) + (γ)
 39.401,82  204.359,14  7.558,30  207.709,55

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης  785.608,99  476.920,15  768.408,79  456.052,55

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης  825.010,84  681.279,51  775.967,10  663.762,09

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
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Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 11 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης της 30ης Ιουνίου 2015. 

Ε. ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 
1. Πληροφορίες για τον Όμιλο  
 
1.1 Γενικές πληροφορίες 
Η ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε (η “Εταιρεία’’) είναι ανώνυμη εταιρεία  εγγεγραμμένη στην Ελλάδα με αριθμό γενικού 
μητρώου 121570407000 (πρώην ΑΡ.Μ.Α.Ε.  27160/002/Β/92/0169) έχει την έδρα της στην Μάνδρα Αττικής (1ο χλμ Αττικής οδού -
θέση Τρύπιο Λιθάρι) Τ.Κ. 19600. Η Εταιρεία και οι θυγατρικές, δραστηριοποιούνται στον κλάδο των ιχθυοκαλλιεργειών και 
ειδικότερα στην παραγωγή βιολογικών στοιχείων, την επεξεργασία βιολογικών στοιχείων και στο εμπόριο μη βιολογικών. 
 
Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών (κατηγορία επιτήρησης από 20/4/2014). 
Η ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας είναι www.diassa.gr 
Η παρούσα ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση του Ομίλου και της Εταιρείας, της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 
Ιουνίου 2015, εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο την 28 Αυγούστου  2015. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τους:  
1. Anita Hamilton (Εκτελεστικό Μέλος) 
2. Vadim Doubrovin (Εκτελεστικό Μέλος) 
3. Olga Novikova (Μη Εκτελεστικό Μέλος) 
4. Αντώνιος Γιαννόπαπας (Μη Εκτελεστικό Μέλος) 
5. Μιχαήλ Ζαχαριάδης (Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος) 
6. Παναγιώτης Αγρίμης (Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος) 
 
1.2 Δομή του Ομίλου 
Οι εταιρείες που συμπεριλαμβάνονται στις  ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30/06/2015 και 31/12/2014, καθώς και η 
μέθοδος ενοποίησής τους εμφανίζονται στους  παρακάτω πίνακες: 
 
 

 
 
 

 
 
2. Οι Σημαντικές Λογιστικές Πολιτικές που χρησιμοποιεί Ο Όμιλος και η Εταιρεία 
 
2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Η παρούσα ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση του Ομίλου και της Εταιρείας, με ημερομηνία 30 Ιουνίου, 
καλύπτει τους πρώτους έξι  μήνες, από 1η Ιανουαρίου έως την 30η Ιουνίου της χρήσης 2015 και έχει συνταχθεί σύμφωνα με το 
Δ.Λ.Π. 34 και απεικονίζεται σε  Ευρώ, το επίσημο νόμισμα της χώρας όπου εδρεύει η Εταιρεία.  
 
2.2 Σημαντικές λογιστικές πολιτικές, εκτιμήσεις και παραδοχές στην εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών 
Οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, συντάσσονται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των 
ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB και τα οποία έχουν 

30/6/2015

Εταιρεία Έδρα Δραστηριότητα
Άμεση 

Συμμετοχή  
Μέθοδος

ΣΠΑΡΦΙΣ ΑΕ Ελλάδα Εκμετάλλευση ιχθυοτροφείου 95% Ολική ενοποίηση

ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ Ι.FAMILY AE Ελλάδα Εκμετάλλευση ιχθυοτροφείου 70% Ολική ενοποίηση

ΝΙΜΟΣ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα Εκμετάλλευση ιχθυοτροφείου 70% Ολική ενοποίηση

ASTIR INTERNATIONAL S.R.L. Ιταλία Εμπορία ψαριών 50% Καθαρή Θέση  

31/12/2014

Εταιρεία Έδρα Δραστηριότητα
Άμεση 

Συμμετοχή  
Μέθοδος

ΣΠΑΡΦΙΣ ΑΕ Ελλάδα Εκμετάλλευση ιχθυοτροφείου 95% Ολική ενοποίηση

ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ Ι.FAMILY AE Ελλάδα Εκμετάλλευση ιχθυοτροφείου 70% Ολική ενοποίηση

ΝΙΜΟΣ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα Εκμετάλλευση ιχθυοτροφείου 70% Ολική ενοποίηση

ASTIR INTERNATIONAL S.R.L. Ιταλία Εμπορία ψαριών 50% Καθαρή Θέση  

http://www.diassa.gr/
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υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή των ρευστοποιήσιμων 
αξιών όπως αυτές διαμορφώνονται από την συμφωνία εξυγίανσης, εκτός από τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται 
στην εύλογη αξία και τα αποθέματα που αποτιμώνται στο κόστος. Τα περιουσιακά στοιχειά και οι υποχρεώσεις έχουν ταξινομηθεί 
ως βραχυπρόθεσμης διάρκειας . Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα µε τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και 
κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου. Σημαντικές παραδοχές από τη Διοίκηση για την εφαρμογή των 
λογιστικών μεθόδων του Ομίλου έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται αναγκαίο. Οι πολιτικές που αναφέρονται παρακάτω έχουν 
εφαρμοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται. 
Η Διοίκηση της εταιρείας και του Ομίλου αποφάσισε ότι η χρήση της παραδοχής της συνέχισης της δραστηριότητας δεν είναι 
ενδεδειγμένη βάση σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων της 30/06/2015, λαμβάνοντας υπόψη τους όρους της συμφωνίας 
μεταξύ της Εταιρείας και της εταιρείας  "ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε." και των δανειστριών τραπεζών ενώ έχει τηρηθεί η 
αρχή της αυτοτέλειας των χρήσεων. Η βάση αποτίμησης είναι η ρευστοποιήσιμη αξία η οποία απεικονίζει το τίμημα που 
καθορίζεται στην εν λόγω συμφωνία για την ομάδα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Οι υποχρεώσεις 
απεικονίζονται στην αξία διακανονισμού τους, δηλαδή στα απροεξόφλητα ποσά των ταμιακών διαθεσίμων που αναμένεται να 
πληρωθούν ή/και διακανονισθούν οι υποχρεώσεις. 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία εμφανίζουν σημαντικές ζημιές τα τελευταία 4 χρόνια κυρίως λόγω του δύσκολου οικονομικού 
περιβάλλοντος στο οποίο ασκεί την λειτουργική του δραστηριότητα, με αποτέλεσμα τα ίδια κεφάλαια να έχουν καταστεί αρνητικά 
και να συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920.  
 
Η ζημία που της τρέχουσας περιόδου οφείλεται κυρίως στους ακόλουθους λόγους: 
1. Υποσίτιση των ιχθύων καθ’ όλη την περίοδο του 2014 . 
 
Η μη εξεύρεση λύσης εντός του 2014 συνετέλεσε στη μη προβλεπόμενη διατροφή των ιχθύων  αλλά απλά και μόνο στη συντήρηση. 
Αποτέλεσμα αυτού ήταν η σημαντική απώλεια ανάπτυξης σε σχέση με την αναμενόμενη. 
  
2. Πωλήσεις με χαμηλό μέσο βάρος ιχθύων. 
 
Την περίοδο από τον Μάιο 2014 έως και την 30.4.2015, πραγματοποιήθηκαν -αναγκαστικά- πωλήσεις σε μέσα βάρη εκτός κλίμακας 
επιχειρηματικότητας του κλάδου (πολλές φορές από 220-280 γραμμάρια) γεγονός το οποίο λειτούργησε εις βάρος των 
αποτελεσμάτων και μεγεθών του Ομίλου. 
 
Συγκεκριμένα, η Διοίκηση της Εταιρείας προσπάθησε από το 2013 να ενισχύσει τη θέση της Εταιρείας μέσω συμμαχίας με την 
εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. προκειμένου να δημιουργηθεί ένα μεγάλο σχήμα στον κλάδο ένας στόχο που 
έχει πολλές φορές στο παρελθόν αποτύχει να επιτευχθεί. Τελικά μετά από μακρόχρονη προσπάθεια και κατόπιν με την δραστική 
παρέμβαση των συστημικών τραπεζών η συμφωνία επιτεύχθηκε την 30.4.2015  
 
Αναλυτικότερα η διοίκηση με συνεχείς επαφές με τις τράπεζες, από το καλοκαίρι του 2013 έως και την 30.4.2015, προσπάθησε και 
τελικά πέτυχε την επίτευξη συμφωνίας αναδιάρθρωσης μέσω του άρθρου 106β και 106θ με επενδυτή την εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. και συμβεβλημένους τις πιστώτριες τράπεζες (ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΑΛΦΑ 
ΤΡΑΠΕΖΑ, ΤΡΑΠΕΖΑ EUROBANK ERGASIAS και ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ), καθώς επίσης και την εταιρεία ιχθυοτροφών BIOMAR 
HELLENIC Α.Ε. 
 
Η εν λόγω συμφωνία κατατέθηκε στο αρμόδιο δικαστήριο προς επικύρωση σύμφωνα με τις διατάξεις της προπτωχευτικής 
διαδικασίας εξυγίανσης των άρθρων 99 του Πτωχευτικού Κώδικα και πιο συγκεκριμένα του άρθρου 106β και 106θ του ΠτΚ.  
 
Η συμφωνία τελεί υπό την αναβλητική αίρεση της έγκρισής της επικύρωσης της από το αρμόδιο δικαστήριο. 
 
Στην εν λόγω συμφωνία συνοπτικά αναφέρεται, πως κατόπιν της επικύρωσης της εν λόγω συμφωνίας από το αρμόδιο δικαστήριο η 
εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. θα αποκτήσει το σύνολο του ενεργητικού της Εταιρείας και μέρος του 
παθητικού με δικές της μετοχές αξίας € 12,3 εκ., κατόπιν αύξησης μετοχικού κεφαλαίου. Οι μετοχές αυτές, θα κατανεμηθούν pro-
rata στους πιστωτές οι οποίοι έχουν οφειλές που θα παραμείνουν στην Εταιρεία. 
Οι θυγατρικές που αποτελούν μέρος του ενεργητικού της μητρικής θα «μεταφερθούν» στην εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. ενώ η μητρική εταιρεία ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΒΕΕ θα τεθεί σε εκκαθάριση αμέσως μετά 
την επικύρωση και μεταφορά του ενεργητικού της. 
 
Σύμφωνα με τα ανωτέρω, οι οικονομικές καταστάσεις καταρτίζονται με βάση την αρχή των ρευστοποιήσιμων αξιών εφόσον ύστερα 
από την ικανοποίηση των οφειλών που παραμένουν στη Εταιρεία και δεδομένου ότι αυτή δεν θα έχει πλέον καμιά λειτουργική 
δραστηριότητα, θα τεθεί σε εκκαθάριση κατά τις διατάξεις του εταιρικού δικαίου. 
 
Το εν λόγω γεγονός της συμφωνίας έλαβε χώρα  κατά την διάρκεια του δεύτερου τριμήνου  2015 , με αποτέλεσμα να πληρούνται οι 
όροι ώστε να καταταχτεί  το σύνολο του ενεργητικού και το σύνολο  του μεταβιβαζόμενου παθητικού  ως κατεχόμενο προς πώληση  
,σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 5  αφού  η λογιστική του αξία θα ανακτηθεί μέσω της συναλλαγής πώλησης και όχι από τη συνεχόμενη 
χρήση. Συνεπώς το γεγονός ότι καθαρά περιουσιακά στοιχεία ποσού € 35,18 εκατ. , μεταβιβάζονται έναντι τιμήματος € 12,3 εκατ. 
προσδιορίζει τις ρευστοποιήσιμες αξίες με αποτέλεσμα να προκύπτει μία προσαρμογή ποσού 22,88 εκατ., η οποία πρέπει να 
αναγνωριστεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Σημειώνεται ότι , βάσει των όρων της συμφωνίας μεταβιβάζεται το σύνολο 
του ενεργητικού όπως θα έχει διαμορφωθεί κατά την ημερομηνία της μεταβίβαση της επιχείρησης και αυτό έχει ως αποτέλεσμα την 
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αναθεώρηση των ποσών σε κάθε περίοδο αναφοράς .  Επειδή το σύνολο του ενεργητικού είναι διαθέσιμο για άμεση πώληση στην 
τρέχουσα κατάσταση του , η πώληση είναι πολύ πιθανή εφόσον η διοίκηση έχει δεσμευτεί , έχει βρεθεί αγοραστής και η 
ολοκλήρωση της πώλησης θα πραγματοποιηθεί εντός του έτους, πληρούνται τα κριτήρια για να κατατάσσει η Εταιρία το σύνολο 
περιουσιακών στοιχείων  ως κατεχόμενα προς πώληση. 
 
 
Το ποσό της της διαφοράς μεταξύ της λογιστικής αξίας της ομάδας εκποίησης (όπως έχει προσδιοριστεί στην σχετική , συμφωνία) 
και του συμφωνηθέντος τιμήματος, σύμφωνα με τα ΔΛΠ 36 «Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων» και ΔΠΧΑ 5 «Μη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση και διακοπείσες δραστηριότητες»,  επιμερίζεται για να μειώνει 
τη λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων της ομάδας μονάδων δημιουργίας ταμειακών ροών, κατά την ακόλουθη σειρά: 
(α) πρώτα, για να μειώσει τη λογιστική αξία οποιασδήποτε υπεραξίας έχει επιμεριστεί στη μονάδα δημιουργίας ταμιακών ροών 
(ομάδα μονάδων) και 
(β) εν συνεχεία, στα άλλα περιουσιακά στοιχεία της μονάδας (ομάδας μονάδων) κατ’ αναλογία βάσει της λογιστικής αξίας κάθε 
περιουσιακού στοιχείου της μονάδας (ομάδας μονάδων). Σημειώνεται ότι δεν επιμερίστηκε αντίστοιχο ποσό στα αποθέματα και 
στα βιολογικά στοιχεία ενεργητικού (λόγω περιορισμού από το Λογιστικό Πρότυπο), στις ενδοομιλικές απαιτήσεις και στα ταμιακά 
διαθέσιμα. 
Η Διοίκηση της Εταιρείας μετά και την εκδίκαση του αιτήματος στο Πρωτοδικείο Αθηνών και την άσκηση πρόσθετης παρέμβασης 
προς   υποστήριξης της αίτησης από όλα τα συμβαλλόμενα στην συμφωνία εξυγίανση μέρη που εκπροσωπούν συνολικά το 94,37%  
του συνόλου των απαιτήσεων   εκτιμά πως  αποτελεί σημαντική βάση για την θετική έκβαση και  επίσης αποτελεί σημαντικό εφόδιο 
ικανό να επηρεάσει κατά θετικό τρόπο την τελική κρίση του δικαστηρίου. Η σχετική απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών δεν αναμένεται να δημοσιευτεί πριν την πάροδο τριμήνου από την ημερομηνία (21.7.2015) συζήτησης της αιτήσεως. 
 
2.3 Νέα πρότυπα και διερμηνείες της ΔΕΕΧΠ 
Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση 
από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2018) 

Η τελική έκδοση του ΔΠΧΑ 9 (2014) αντικαθιστά το ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» που αφορά 
στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και 
συμπεριλαμβάνει επίσης ένα μοντέλο αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών το οποίο αντικαθιστά το μοντέλο των 
πραγματοποιημένων πιστωτικών ζημιών που εφαρμόζεται σήμερα. Επιπλέον, αν μια χρηματοοικονομική υποχρέωση έχει 
ταξινομηθεί (σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9) στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, κάθε αλλαγή στην εύλογη αξία της εν λόγω 
χρηματοοικονομικής υποχρέωσης που αποδίδεται σε μεταβολές της πιστωτικού κινδύνου της οικονομικής οντότητας τυπικά θα 
καταγραφεί στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα αντί των αποτελεσμάτων. Το ΔΠΧΑ 9 καθιερώνει επίσης µία προσέγγιση της 
λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39.  
Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν έχει 
υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια µε Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1η Ιανουαρίου 2018) 

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014 και περιλαμβάνει πιο επιτακτικές και ακριβείς απαιτήσεις σε σύγκριση με τα ισχύοντα 
πρότυπα (ΔΛΠ 18 και ΔΛΠ 11). Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για να προσδιορίσει 
την επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική στιγμή της αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα 
αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο που να απεικονίσει τη μεταβίβαση των αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το οποίο 
αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για αυτά τα αγαθά ή τις υπηρεσίες με την εφαρμογή πέντε σταδίων. 

 Αναγνώριση του συμβολαίου, 

 Αναγνώριση των κριτηρίων επιμέτρησης απόδοσης της υποχρέωσης, 

 Καθορισμό της τιμής της συναλλαγής, 

 Κατανομή της τιμής της συναλλαγής σε κάθε μέρος της υποχρέωση, 

 Αναγνώριση εσόδου όταν ικανοποιείται κάθε μέρος της υποχρέωσης. 

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 15 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 15 δεν έχει 
υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 10 και ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις): «Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και μιας 

συγγενούς εταιρίας ή κοινοπραξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2016) 
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Οι τροποποιήσεις διευθετούν µία αναγνωρισμένη ασυνέπεια μεταξύ των διατάξεων του ΔΠΧΑ 10 και του ΔΛΠ 28 σχετικά µε 

την πώληση ή εισφορά των περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και μιας συγγενούς εταιρίας ή κοινοπραξίας. Η 

βασική συνέπεια των τροποποιήσεων είναι πως αναγνωρίζεται ολόκληρο το κέρδος ή η ζημιά μιας συναλλαγής που 

περιλαμβάνει µία δραστηριότητα (είτε µε τη μορφή μιας θυγατρικής είτε όχι). Μερικό κέρδος ή ζημιά αναγνωρίζεται όταν η 

συναλλαγή περιλαμβάνει περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν αποτελούν μια δραστηριότητα, ακόμα και αν αυτά τα 

περιουσιακά στοιχεία έχουν τη μορφή μιας θυγατρικής.  

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης στις οικονομικές του καταστάσεις. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις): “Εταιρίες επενδύσεων: Εφαρμογή της απαλλαγής από την υποχρέωση 

ενοποίησης” (εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν την εφαρμογή της απαλλαγής των εταιριών επενδύσεων και των θυγατρικών τους από την 

υποχρέωση ενοποίησης.  

Αναλυτικότερα, η εξαίρεση από την παρουσίαση ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων ισχύει σε μητρική εταιρία που 

είναι θυγατρική μιας εταιρίας επενδύσεων ακόμα και όταν η εταιρία επενδύσεων επιμετρά όλες τις θυγατρικές στην εύλογη 

αξία αντί να τις ενοποιεί, με την προϋπόθεση ότι οι οικονομικές καταστάσεις που ετοιμάζει η τελευταία είναι σύμφωνες με 

τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 10. Επίσης, οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι μόνο θυγατρικές, οι οποίες δεν αποτελούν οι ίδιες 

εταιρίες επενδύσεων και παρέχουν υπηρεσίες υποστήριξης σε μητρική εταιρία επενδύσεων, ενοποιούνται. Όλες οι άλλες 

θυγατρικές της εταιρίας επενδύσεων επιμετρούνται στην εύλογη αξία. Τέλος, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι για μια 

οντότητα η οποία δεν είναι η ίδια εταιρία επενδύσεων αλλά έχει συμμετοχή σε συγγενή εταιρία ή κοινοπραξία η οποία είναι 

εταιρία επενδύσεων, ο επενδυτής μπορεί, κατά την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης, να διατηρήσει την επιμέτρηση 

της εύλογης αξίας που εφαρμόζεται από τη συγγενή εταιρία επενδύσεων ή κοινοπραξία στις συμμετοχές της σε θυγατρικές. 

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης στις οικονομικές του καταστάσεις. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

ΔΠΧΑ 11 (Τροποποίηση): «Από κοινού Συμφωνίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από έναν επενδυτή να εφαρμόσει την μέθοδο της εξαγοράς (σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3) όταν 

αποκτά συμμετοχή σε µία από κοινού δραστηριότητα η οποία  αποτελεί µία «επιχείρηση».  

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης στις οικονομικές του καταστάσεις. Η τροποποίηση δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

Τον Δεκέμβριο του 2014, το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1. Οι τροποποιήσεις αφορούν τη 

σημαντικότητα, τη σειρά των σημειώσεων, τα υποσύνολα και το διαχωρισμό, τις λογιστικές πολιτικές και την παρουσίαση 

των στοιχείων των λοιπών συνολικών εισοδημάτων που προκύπτουν από τις επενδύσεις που λογιστικοποιούνται με τη 

μέθοδο της καθαρής θέσης και στοχεύουν στην επίλυση θεμάτων που αφορούν στις υφιστάμενες απαιτήσεις παρουσίασης και 

γνωστοποίησης και τη διασφάλιση της ικανότητας άσκησης κρίσης από τις οικονομικές οντότητες κατά την κατάρτιση των 

Οικονομικών Καταστάσεων. 

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης στις οικονομικές του καταστάσεις. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 38 (Τροποποιήσεις): «Διευκρίνιση των Επιτρεπτών Μεθόδων Απόσβεσης» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

Αυτή η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η χρήση μεθόδων βασισμένων στα έσοδα δεν είναι κατάλληλες για τον υπολογισμό των 

αποσβέσεων ενός περιουσιακού στοιχείου και επίσης διευκρινίζει πως τα έσοδα δεν θεωρούνται κατάλληλη βάση 

επιμέτρησης της ανάλωσης των οικονομικών οφελών που ενσωματώνονται σε ένα άϋλο περιουσιακό στοιχείο.  
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Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης στις οικονομικές του καταστάσεις. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 41 (Τροποποίηση): «Καρποφόρες φυτείες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016 

Σύμφωνα με αυτή την τροποποίηση, οι καρποφόρες φυτείες θα εμπίπτουν πλέον στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 16 και θα 

υπόκεινται σε όλες τις απαιτήσεις που καθορίζονται σε αυτό. Αυτό περιλαμβάνει τη δυνατότητα επιλογής μεταξύ του 

μοντέλου κόστους και του μοντέλου αναπροσαρμογής στη μεταγενέστερη επιμέτρηση. Η αγροτική παραγωγή η οποία 

αναπτύσσεται σε καρποφόρες φυτείες (π.χ. ανάπτυξη φρούτων σε ένα δέντρο), θα παραμείνουν εντός του πεδίου εφαρμογής 

του ΔΛΠ 41. Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν τις καρποφόρες φυτείες λογιστικοποιούνται πλέον σύμφωνα με το ΔΛΠ 

20, αντί με το ΔΛΠ 41.  

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης στις οικονομικές του καταστάσεις. Η τροποποίηση δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση): «Ατομικές οικονομικές καταστάσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

Η τροποποίηση αυτή επιτρέπει στις οικονομικές οντότητες να χρησιμοποιούν την μέθοδο της καθαρής θέσης προκειμένου να 

λογιστικοποιήσουν τις επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς στις ατομικές τους οικονομικές καταστάσεις και 

επίσης ξεκαθαρίζει τον ορισμό των ατομικών οικονομικών καταστάσεων.  

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης στις οικονομικές του καταστάσεις. Η τροποποίηση δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 19 Αναθεωρημένο (Τροποποίηση): «Παροχές σε εργαζομένους»: (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Φεβρουαρίου 2015) 

Η περιορισμένου σκοπού τροποποίηση εφαρμόζεται για εισφορές από εργαζομένους ή τρίτους σε προγράμματα 

καθορισμένων παροχών και στόχος είναι η απλοποίηση του λογιστικού χειρισμού των εισφορών που είναι ανεξάρτητες από 

τον αριθμό των ετών υπηρεσίας των εργαζομένων, για παράδειγμα, για τις εισφορές των εργαζομένων που υπολογίζονται 

σύμφωνα με ένα σταθερό ποσοστό του μισθού.  

Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης αυτής της τροποποίησης στις οικονομικές του καταστάσεις. 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2012 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Φεβρουαρίου 2015) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε επτά ΔΠΧΑ ως επακόλουθο 

των αποτελεσμάτων του κύκλου 2010-2012 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. Οι βελτιώσεις αυτές δεν έχουν 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών». Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό της «προϋπόθεσης 

κατοχύρωσης» και ορίζει διακριτά τον «όρο απόδοσης» και τον «όρο υπηρεσίας». 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η υποχρέωση για ενδεχόμενο τίμημα το οποίο πληροί 

τον ορισμό του χρηματοοικονομικού στοιχείου ταξινομείται ως χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ως στοιχείο της καθαρής 

θέσης βάσει των ορισμών του ∆ΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Επίσης, διευκρινίζει πως κάθε ενδεχόμενο 

τίμημα, χρηματοοικονομικό και µη χρηματοοικονομικό, που δεν είναι στοιχείο της καθαρής θέσης επιμετράτε στην εύλογη 

αξία µέσω των αποτελεσμάτων. 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς». Η τροποποίηση απαιτεί τη γνωστοποίηση των εκτιμήσεων της διοίκησης όσον αφορά την 

συνάθροιση των λειτουργικών τομέων. 
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ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας». Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει τη δυνατότητα της 

επιμέτρησης βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα ποσά των τιμολογίων σε περιπτώσεις όπου η επίπτωση της 

προεξόφλησης είναι ασήμαντη.  

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» και ∆ΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία». Και τα δύο πρότυπα τροποποιήθηκαν προκειμένου 

να διευκρινιστεί ο τρόπος µε τον οποίο αντιμετωπίζονται η προ αποσβέσεων λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου και 

οι συσσωρευμένες αποσβέσεις όταν μια οικονομική οντότητα ακολουθεί τη μέθοδο της αναπροσαρμογής.  

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών». Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να συμπεριλάβει ως συνδεδεμένο 

μέρος µία εταιρία που παρέχει υπηρεσίες βασικού διοικητικού στελέχους στην οικονομική οντότητα ή στην μητρική εταιρία 

της οικονομικής οντότητας. 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2013 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2015) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε τρία ΔΠΧΑ ως επακόλουθο 

των αποτελεσμάτων του κύκλου 2011-2013 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. Οι βελτιώσεις αυτές δεν έχουν 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως το ΔΠΧΑ 3 δεν έχει εφαρμογή στην λογιστικοποίηση 

του σχηματισμού οποιαδήποτε από κοινού δραστηριότητας βάσει του ΔΠΧΑ 11 στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας της 

από κοινού δραστηριότητας. 

 ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η εξαίρεση που παρέχει το ΔΠΧΑ 13 για ένα 

χαρτοφυλάκιο χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων (‘portfolio exception’) έχει εφαρμογή σε όλα τα συμβόλαια 

(συµπεριλαµβανοµένων των µη χρηματοοικονομικών συμβολαίων) εντός του πεδίου εφαρμογής του ΔΛΠ 39/ΔΠΧΑ 9. 

 ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να διευκρινιστεί πως το ΔΛΠ 40 και το ΔΠΧΑ 3 

δεν είναι αμοιβαίως αποκλειόµενα. 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2014 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2016) 

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε τέσσερα ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις δεν 

έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα προς πώληση και διακοπείσες δραστηριότητες». Η 

τροποποίηση διευκρινίζει πως όταν ένα περιουσιακό στοιχεία (ή ομάδα στοιχείων) αναταξινοµείται από «διακρατούµενο προς 

πώληση» σε «διακρατούµενο προς διανομή», ή το αντίθετο, αυτό δεν αποτελεί αλλαγή στο σχέδιο για πώληση ή διανομή και 

δεν πρέπει να λογιστικοποιείται σαν αλλαγή.  

 ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Η τροποποίηση προσθέτει συγκεκριμένες οδηγίες προκειμένου να 

βοηθήσει τη διοίκηση να προσδιορίσει εάν οι όροι μίας συμφωνίας για εξυπηρέτηση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού 

στοιχείου το οποίο έχει μεταβιβαστεί συνιστούν συνεχιζόμενη ανάμειξη και διευκρινίζει πως οι επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις 

που απαιτούνται βάσει της τροποποίησης του ΔΠΧΑ 7 «Γνωστοποιήσεις – Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων» δεν απαιτείται για όλες τις ενδιάμεσες περιόδους, εκτός εάν απαιτείται από το ΔΛΠ 34. 

 ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως, όταν προσδιορίζεται το επιτόκιο προεξόφλησης για τις 

υποχρεώσεις παροχών προσωπικού μετά την έξοδο από την υπηρεσία, το σημαντικό είναι το νόμισμα στο οποίο 

παρουσιάζονται οι υποχρεώσεις και όχι η χώρα στην οποία αυτές προκύπτουν. 

 ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά». Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του «πληροφόρηση που 

γνωστοποιείται οπουδήποτε αλλού στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά» που αναφέρεται στο πρότυπο. 

 
3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 
3.1 Παράγοντες  χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, 
επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από 
μεταβολές επιτοκίων.  Οι ενδιάμεσες συνοπτικές αυτές οικονομικές πληροφορίες δεν περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες που 
απαιτούνται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με τις ελεγμένες 
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ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2014. Δεν υπήρχε καμία αλλαγή στην κεντρική 
υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίμων καθώς και στις πολιτικές διαχείρισης κινδύνου σε σχέση με τη χρήση που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2014. 

3.2 Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 

Ως γεωργική δραστηριότητα ορίζεται η διοίκηση και η διαχείριση από µία επιχείρηση του βιολογικού μετασχηματισμού των 
βιολογικών περιουσιακών στοιχείων για πώληση, σε γεωργικό προϊόν ή σε επιπρόσθετα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία. Ως 
βιολογικά περιουσιακά στοιχεία ορίζονται ζώα και φυτά υπό τη διαχείριση μίας επιχείρησης, ενώ το γεωργικό προϊόν αποτελείται 
από τη συγκομιδή του προϊόντος των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης, το οποίο προορίζεται για πώληση, 
επεξεργασία ή κατανάλωση. Το δικαίωμα της διαχείρισης των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων μπορεί να προέρχεται από 
ιδιοκτησία ή από άλλο τύπο νομικής πράξης. 
Ένα βιολογικό περιουσιακό στοιχείο πρέπει να αποτιμείται κατά την αρχική καταχώρηση και κατά την ημερομηνία κάθε ισολο-
γισμού στην εύλογη αξία του μείον το εκτιμώμενο στον τόπο της πώλησης κόστος, εκτός από την περίπτωση όπου η εύλογη αξία δεν 
μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα.  
Η εταιρεία μετά την αρχική καταχώρηση των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων τα αποτιμά κατά την ημερομηνία κάθε μετα-
γενέστερου ισολογισμού στην εύλογη αξία μείον τα εκτιμώμενα μέχρι την πώλησή τους κόστη. Κέρδος ή ζημία που μπορεί να 
προκύψει κατά την αρχική καταχώρηση ενός βιολογικού περιουσιακού στοιχείου και την μεταγενέστερη αποτίμηση του (μείον τις 
εκτιμώμενες δαπάνες πώλησης και στις δύο περιπτώσεις),καταχωρούνται στο αποτέλεσμα χρήσης κατά την οποία προκύπτουν. 
Κέρδος μπορεί να προκύπτει και κατά την αρχική καταχώρηση ενός βιολογικού περιουσιακού στοιχείου. Τα βιολογικά 
περιουσιακά στοιχεία διαχωρίζονται σε υποκατηγορίες ανάλογα µε το στάδιο ωριμότητας ώστε να είναι δυνατό οι χρήστες των 
οικονομικών καταστάσεων να ενημερωθούν για το χρόνο των μελλοντικών ταμειακών ροών τις οποίες η επιχείρηση προσδοκά να 
έχει από την εκμετάλλευση των βιολογικών πόρων. 
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποτιμώνται σε εύλογη αξία κατά την ημερομηνία ισολογισμού κατατάσσονται στα παρα-
κάτω επίπεδα, ανάλογα με τον τρόπο προσδιορισμού της εύλογης αξίας τους:  
-Επίπεδο 1: για στοιχεία που είναι διαπραγματεύσιμα σε ενεργό αγορά και των οποίων η εύλογη αξία προσδιορίζεται από τις τιμές 
αγοράς (μη προσαρμοσμένες) ομοίων στοιχείων.  
-Επίπεδο 2: για στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία προσδιορίζεται από παράγοντες που σχετίζονται με δεδομένα της αγοράς, είτε 
άμεσα (τιμές) είτε έμμεσα (παράγωγα τιμών).  
-Επίπεδο 3: για στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία δεν προσδιορίζεται με παρατηρήσεις από την αγορά, παρά βασίζεται κυρίως σε 
εσωτερικές εκτιμήσεις 
 Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία κατηγοριοποιούνται στο επίπεδο 2. Επειδή δεν υπάρχει ενεργός αγορά η εύλογη αξία 
προσδιορίζεται όπως αναφέρει η σημείωση 6.8. 
 
3.3 Διαχείριση Κεφαλαίου 

Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης, ώστε η σχέση του με το καθαρό χρέος να διαμορφώνεται περίπου σε 
1:1. Ο συντελεστής υπολογίζεται ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται ως ο 
συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα δάνεια  μείον τα χρηματικά διαθέσιμα). Το 
συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται στον ενοποιημένο ισολογισμό συν το καθαρό χρέος. Ο 
συντελεστής μόχλευσης έχει ως εξής: 

 
 
 
 
 
4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης 

Η ετοιμασία των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτι-
μήσεων και την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση 
υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποί-
ηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά 
εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια της χρήσης υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην 
καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί 
τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς.  
 
5. Πληροφόρηση Ανά Τομέα   
Η Διοίκηση έχει καθορίσει τους επιχειρηματικούς τομείς με βάση τις εσωτερικές αναφορές που επισκοπούνται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο. Οι ανωτέρω αναφορές χρησιμοποιούνται για την διάθεση των πόρων και την αξιολόγηση της απόδοσης κάθε τομέα 

Ποσά σε € 30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Συνολικός Δανεισμός 111.078.910,56 139.681.251,38 111.078.910,56 128.436.669,77

Μείον : Χρηματικά διαθέσιμα 0,00 785.608,99 0,00 768.408,79

Καθαρό χρέος 111.078.910,56 138.895.642,39 111.078.910,56 127.668.260,98

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (153.257.661,65) (143.508.976,40) (130.301.198,11) (124.522.963,03)

Σύνολο κεφαλαίου (42.178.751,09) (4.613.334,01) (19.222.287,55) 3.145.297,95

Συντελεστής μόχλευσης -263,35% -3010,74% -577,87% 4059,02%

Ο Ομιλος Η Εταιρεία
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προκειμένου να ληφθούν στρατηγικές αποφάσεις. Γεωγραφικά η Διοίκηση αξιολογεί την απόδοση των δραστηριοτήτων της ανά 
χώρα. 
 
5.1 Πρωτεύον τύπος Πληροφόρησης: Επιχειρηματικοί τομείς 
Την 30 Ιουνίου 2015, ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε δύο επιχειρηματικούς τομείς: 
-Παραγωγή βιολογικών στοιχείων  
-Επεξεργασία βιολογικών στοιχείων και εμπόριο μη βιολογικών 
Οι λογιστικές πολιτικές για τους λειτουργικούς τομείς είναι ο ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις σημαντικές λογιστικές 
πολιτικές των ετησίων οικονομικών καταστάσεων.  Οι διατομεακές πωλήσεις τιμολογούνται με τις τιμές που ισχύουν και για τους 
εκτός ομίλου πελάτες. Οι λειτουργικοί τομείς είναι στρατηγικές μονάδες που πωλούν διαφορετικά αγαθά. Παρακολουθούνται και 
διοικούνται ξεχωριστά από το διοικητικό συμβούλιο, διότι τα αγαθά αυτά είναι εντελώς διαφορετικής φύσεως, ζήτησης στην αγορά 
και μικτού περιθωρίου κέρδους.  
Τα αποτελέσματα κατά τομέα για την τρέχουσα και την προηγούμενη περίοδο παρατίθενται στους παρακάτω πίνακες: 
 

 
 

ΓΟΝΟΣ ΜΕΓ ΨΑΡΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΟΙΠΑ

-6.521.537,71

Κέρδη ή Ζημιές χρήσεως πρό φόρων -6.521.537,71

ΓΟΝΟΣ ΜΕΓ ΨΑΡΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΟΙΠΑ

Εύλογη Αξία ΒΠΣ  στην αρχή της περιόδου 263.150,00 29.987.419,43 0,00 0,00 0,00 30.250.569,43

Αγορές κατά την διάρκεια της χρήσης 176.105,00 534.431,80 710.536,80

Ιδιόχρηση ΒΠΣ μεταξύ τομέων 736.754,82 349.167,46 1.085.922,28

Πωλήσεις κατά την διάρκεια της χρήσης 3.040,00 13.498.756,68 13.501.796,68

Εύλογη Αξία ΒΠΣ 1.651.480,00 15.429.011,60 17.080.491,60

Κέρδη ή Ζημιές από μεταβολές στην Εύλογη Αξία

των ΒΠΣ στη λήξη της περιόδου

Επίπτωση επιμέτρησης ΒΠΣ στην εύλογη αξία 1.212.225,00 -15.092.839,63 0,00 0,00 0,00 -13.880.614,63

Πωλήσεις Υπηρεσ.-Εμπορευμ. και Λοιπών Αποθεμάτων 0,00 0,00 1.058.499,72 2.159.036,22 2.546.459,19 0,00 5.763.995,13

Μεταβολές αποθεμάτων μη ΒΠΣ 0,00 0,00 -9.197,85 153.149,01 0,00 0,00 143.951,16

Αγορές αποθεμάτων μη ΒΠΣ 0,00 0,00 -544.001,48 -1.611.451,03 0,00 0,00 -2.155.452,51

Αναλώσεις υλών ΒΠΣ -739.990,12 -3.924.387,71 0,00 0,00 -581.833,69 0,00 -5.246.211,52

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού -485.430,45 -1.612.886,46 -137.566,23 0,00 -1.073.899,78 -1.041.564,41 -4.351.347,33

Αμοιβές και έξοδα τρίτων -6.864,73 -186.317,61 -10.991,58 0,00 -163.044,52 -610.208,29 -977.426,73

Παροχές τρίτων -245.623,31 -239.923,25 -35.275,52 0,00 -197.768,54 -183.358,74 -901.949,36

Διάφορα έξοδα -56.521,07 -310.261,77 -2.877,46 0,00 -197.681,22 -364.753,18 -932.094,70

Αποσβέσεις -92.645,21 -356.849,04 -58.017,28 0,00 -395.763,26 -77.534,06 -980.808,85

Λοιπά έξοδα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -782.934,99 -782.934,99

Άλλα έσοδα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 670.554,48 670.554,48

<Μείον-Συν> κόστος ιδιόχρησης 736.754,82 349.861,81 -1.085.590,94 598,64 0,00 0,00 1.624,33

Λειτουργικό κέρδος 324.944,93 -7.874.846,99 -825.018,62 701.332,84 -63.531,81 -2.389.799,19

Μικτό Αποτέλεσμα ανά τομέα

73,28

-150.976,66

Κέρδη ή Ζημιές χρήσεως πρό φόρων -10.277.822,22

0,00

Προσαρμογές σε ρευστοποιήσιμες αξίες 6.127.711,24

Κέρδη/Ζημίες  προ φόρων -4.150.110,99

0,00

886.005,78

Κέρδη/Ζημίες μετά φόρων -3.264.105,20

ΣΥΝΟΛΟ

1.952.019,82 -1.244.915,50 707.104,32

Χρηματοοικονομικά έξοδα

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  ΚΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 01.01-30.06.2015 

ΑΠΟ ΔΙΑΚΟΠΤΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΒΠΣ ΜΗ ΒΠΣ ΜΗ ΚΑΤΑ-

ΝΕΜΗΜΕΝΑ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  ΚΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 01.01-30.06.2015 

ΑΠΟ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΒΠΣ ΜΗ ΒΠΣ ΜΗ ΚΑΤΑ-

ΝΕΜΗΜΕΝΑ
ΣΥΝΟΛΟ

-10.126.918,84
-7.549.902,06 -187.217,59

Χρηματοοικονομικά έσοδα

Χρηματοοικονομικά έξοδα

Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις

Φόρος Εισοδήματος 

Αναβαλλόμενος Φόρος
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Πωλήσεις ανά γεωγραφική περιοχή – χώρες εγκατάστασης πελατών. 
 

 

ΓΟΝΟΣ ΜΕΓ ΨΑΡΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΟΙΠΑ

-6.221.704,70

Κέρδη ή Ζημιές χρήσεως πρό φόρων -6.221.704,70

ΓΟΝΟΣ ΜΕΓ ΨΑΡΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΟΙΠΑ

Εύλογη Αξία ΒΠΣ  στην αρχή της περιόδου 1.032.460,00 35.976.227,96 0,00 0,00 0,00 37.008.687,96

Αγορές κατά την διάρκεια της χρήσης 0,00 -693.989,46 -693.989,46

Ιδιόχρηση ΒΠΣ μεταξύ τομέων 1.569.424,22 -190.536,27 1.378.887,95

Πωλήσεις κατά την διάρκεια της χρήσης 387.200,00 6.664.522,59 7.051.722,59

Εύλογη Αξία ΒΠΣ 1.435.070,00 38.078.225,76 39.513.295,76

Κέρδη ή Ζημιές από μεταβολές στην Εύλογη Αξία

των ΒΠΣ στη λήξη της περιόδου

Επίπτωση επιμέτρησης ΒΠΣ στην εύλογη αξία 402.610,00 2.795.987,25 0,00 0,00 0,00 3.198.597,25

Πωλήσεις Υπηρεσ.-Εμπορευμ. και Λοιπών Αποθεμάτων 0,00 0,00 2.385.002,36 2.874.035,94 847.012,81 0,00 6.106.051,11

Μεταβολές αποθεμάτων μη ΒΠΣ 0,00 0,00 -119.088,35 -129.265,19 0,00 0,00 -248.353,54

Αγορές αποθεμάτων μη ΒΠΣ 0,00 0,00 -903.303,30 -2.729.939,98 -234.356,33 0,00 -3.867.599,61

Αναλώσεις υλών ΒΠΣ -692.695,04 -5.263.987,75 0,00 0,00 0,00 0,00 -5.956.682,79

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού -474.985,28 -2.204.621,74 -199.119,54 0,00 -447.237,95 -1.231.717,38 -4.557.681,89

Αμοιβές και έξοδα τρίτων -9.405,94 -387.391,35 -15.993,64 0,00 -48.545,06 -397.880,66 -859.216,65

Παροχές τρίτων -235.113,01 -388.387,80 -41.272,32 0,00 -87.246,03 -245.176,40 -997.195,56

Διάφορα έξοδα -57.746,24 -311.232,23 -5.987,17 0,00 -46.260,75 -880.446,26 -1.301.672,65

Αποσβέσεις -142.513,77 -816.924,87 -87.212,88 0,00 -284.750,86 -130.003,36 -1.461.405,74

Λοιπά έξοδα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -243.543,77 -243.543,77

Άλλα έσοδα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 356.749,87 356.749,87

<Μείον-Συν> κόστος ιδιόχρησης 1.569.424,22 -231.326,33 -1.336.919,27 1.145,17 0,00 0,00 2.323,79

Λειτουργικό κέρδος 746.774,94 -143.362,22 -323.894,11 15.975,94 -301.384,18 -2.772.017,96

Μικτό Αποτέλεσμα ανά τομέα

Χρηματοοικονομικά έσοδα 290,54

Χρηματοοικονομικά έξοδα -144.035,39

Κέρδη ή Ζημιές χρήσεως πρό φόρων -2.921.652,43

Προσαρμογές σε ρευστοποιήσιμες αξίες -29.015.946,52

Κέρδη/Ζημίες  προ φόρων -31.937.598,95

Φόρος Εισοδήματος 0,00

Αναβαλλόμενος Φόρος 0,00

Κέρδη/Ζημίες μετά φόρων -31.937.598,95

-2.777.907,58
603.412,72 -609.302,35

ΣΥΝΟΛΟ

2.359.234,22 9.269.973,57 11.629.207,80

Χρηματοοικονομικά έξοδα

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  ΚΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 01.01-30.06.2014 

ΑΠΟ ΔΙΑΚΟΠΤΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΒΠΣ ΜΗ ΒΠΣ ΜΗ ΚΑΤΑ-

ΝΕΜΗΜΕΝΑ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  ΚΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 01.01-30.06.2014 

ΑΠΟ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΒΠΣ ΜΗ ΒΠΣ ΜΗ ΚΑΤΑ-

ΝΕΜΗΜΕΝΑ
ΣΥΝΟΛΟ

Ο Όμιλος

Χώρα Ποσό Ποσοστό Χώρα Ποσό Ποσοστό

ΕΛΛΑΔΑ (GR) 15.116.108,33 78,46% ΙΤΑΛΙΑ (IT) 3.710.843,80 28,21%

ΙΤΑΛΙΑ (IT) 2.397.799,48 12,45% ΙΣΠΑΝΙΑ (ES) 3.499.854,01 26,60%

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ (PT) 744.851,23 3,87% ΕΛΛΑΔΑ (GR) 2.986.022,26 22,69%

ΙΣΠΑΝΙΑ (ES) 281.090,44 1,46% ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ (PT) 1.763.451,68 13,40%

ΓΑΛΛΙΑ (FR) 272.885,95 1,42% ΓΕΡΜΑΝΙΑ (DE) 412.767,71 3,14%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ (BG) 181.249,79 0,94% ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ (GB) 401.042,02 3,05%

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ (GB) 146.420,10 0,76% ΓΑΛΛΙΑ (FR) 263.118,63 2,00%

ΙΣΡΑΗΛ (IL) 52.262,99 0,27% ΛΟΙΠΕΣ 72.921,66 0,55%

ΛΟΙΠΕΣ 73.123,49 0,38% ΟΛΛΑΝΔΙΑ (ND) 47.751,94 0,36%

Σύνολα 19.265.791,80 100% Σύνολα 13.157.773,71 100%

01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014
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Υπάρχει ένας πελάτης που έχει συγκεντρωτικά το 69% των πωλήσεων: 
 

 
 
 
5.2 Διακοπείσες Δραστηριότητες 
 

Την 30.04.2015, η Εταιρεία υπέγραψε, συμφωνία εξυγίανσης (εφεξής «Συμφωνία Εξυγίανσης» ή «Συμφωνία») μεταξύ της 
"ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε." και των δανειστριών τραπεζών της "ΔΙΑΣ", ήτοι τις τράπεζες: EFG Eurobank Ergasias, 
ALPHA BANK, ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ και Πειραιώς (εφεξής «Δανείστριες Τράπεζες»), την Eurobank Ergasias Χρηματοδοτικές 
Μισθώσεις Ανώνυμη Εταιρία, τη μέτοχο της ΔΙΑΣ, Linnaeus Capital Partners BV και την BIOMAR HELLENIC Α.Β.Ε.Ε.Ι., εταιρεία 
προμηθευτή της "ΔΙΑΣ", σύμφωνα με τις διατάξεις της προπτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης των άρθρων 99 επ. του 
Πτωχευτικού Κώδικα (εφεξής «ΠτΚ»)(ν.3588/2007) και πιο συγκεκριμένα, του άρθρου 106β ΠτΚ σε συνδυασμό με το άρθρο 106θ 
του ίδιου νόμου. 
Η «Συμφωνία»  προβλέπει τη μεταβίβαση στην "ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε." της επιχείρησης της "ΔΙΑΣ" ως εισφορά σε 
είδος, όπως ορίζει ειδικότερα το άρθρο 106θ ΠτΚ, και ειδικότερα τη μεταβίβαση του συνόλου του ενεργητικού και τμήματος του 
παθητικού. Σημειώνεται ότι μεταβιβάζεται το σύνολο του ενεργητικού και μέρος των υποχρεώσεων όπως θα έχει διαμορφωθεί κατά 
τη μεταβίβαση της επιχείρησης και αυτό έχει ως αποτέλεσμα την αναθεώρηση των ποσών κάθε περιόδου.   
 
 Η συμφωνία  θα ολοκληρωθεί με την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της ΣΕΛΟΝΤΑ κατά το ποσό των € 12,3 εκατ. με παραίτηση 
από το δικαίωμα προτίμησης των παλαιών μετόχων υπέρ της εταιρείας και έκδοση 41.261.980 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών 
ονομαστικής αξίας € 0,30 ανά μετοχή. Δεδομένου ότι η «Συμφωνία» προβλέπει ότι 81,95% του συνόλου των υποχρεώσεων της 
εταιρείας δεν θα μεταβιβαστεί στην ΣΕΛΟΝΤΑ, οι εν λόγω νέες μετοχές θα αναληφθούν από τη "ΔΙΑΣ" με σκοπό την ικανοποίηση 
των πιστωτών της. Οι μετοχές αυτές θα κατανεμηθούν στους πιστωτές οι οποίοι θα παραμείνουν στην εταιρεία. Σε περίπτωση μη 
αποδοχής της ικανοποίησης αυτής από ορισμένους από τους πιστωτές η απαίτηση του έχει οριστικά διαγραφεί σε διάστημα ενός 
μήνα από την ολοκλήρωση της αύξησης κεφαλαίου. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η εν λόγω μεταβίβαση περιλαμβάνει: 
 
α) το σύνολο του ενεργητικού της εταιρείας (ενσώματα περιουσιακά στοιχεία που αφορούν σε κτίρια, στα οποία περιλαμβάνονται 
συσκευαστήρια, ιχθυογεννητικοί σταθμοί και κτίρια υποστήριξης παραγωγής στις παραγωγικές μονάδες, οικόπεδα, μηχανή-ματα 
που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, μηχανήματα συσκευασίας , κλωβούς και δίχτυα, άυλα περιουσιακά στοιχεία που αφορούν σε 
λογισμικό και άδειες λειτουργίας μονάδων, συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες: ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΑ ΙΧΘΥΩΝ (δ.τ. ΣΠΑΡΦΙΣ Α.Ε.), ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΙΧΘΥΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και ΝΙΜΟΣ Α.Ε. ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, βιολογικά 
αποθέματα ,απαιτήσεις έναντι τρίτων, καταθέσεις, λοιπά στοιχεία ενεργητικού), 
 
β) το τμήμα του παθητικού που αφορά 

 σε μέρος υποχρεώσεων από τραπεζικά δάνεια 

 το σύνολο των υποχρεώσεων προς Δημόσιο, ασφαλιστικούς οργανισμούς και εργαζόμενους  

 σε μέρος των υποχρεώσεων προς το βασικό προμηθευτή ΒΙΟΜΑΡ 

 σε μέρος των υποχρεώσεων προς λοιπούς προμηθευτές οι οποίοι χαρακτηρίζονται ως “κρίσιμοι” και μη κρίσιμοι” 

 σε μέρος των λοιπών υποχρεώσεων 

Στον κάτωθι πίνακα αναλύονται οι εισφερόμενες, όπως προβλέπονται από τη συμφωνία εξυγίανσης, υποχρεώσεις : 
 

Η Εταιρεία

Χώρα Ποσό Ποσοστό Χώρα Ποσό Ποσοστό

ΕΛΛΑΔΑ (GR) 14.845.232,21 78,12% ΙΤΑΛΙΑ (IT) 3.710.843,80 26,99%

ΙΤΑΛΙΑ (IT) 2.403.052,95 12,64% ΕΛΛΑΔΑ (GR) 3.578.212,15 26,02%

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ (PT) 746.483,16 3,93% ΙΣΠΑΝΙΑ (ES) 3.499.854,01 25,45%

ΙΣΠΑΝΙΑ (ES) 281.706,30 1,48% ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ (PT) 1.763.451,68 12,83%

ΓΑΛΛΙΑ (FR) 273.483,83 1,44% ΓΕΡΜΑΝΙΑ (DE) 412.767,71 3,00%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ (BG) 181.646,90 0,96% ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ (GB) 401.042,02 2,92%

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ (GB) 146.740,90 0,77% ΓΑΛΛΙΑ (FR) 263.118,63 1,91%

ΙΣΡΑΗΛ (IL) 52.377,50 0,28% ΟΛΛΑΝΔΙΑ (ND) 47.751,94 0,35%

ΛΟΙΠΕΣ 73.283,70 0,39% ΛΟΙΠΕΣ 72.921,66 0,53%

Σύνολα 19.004.007,45 100% Σύνολα 13.749.963,60 100%

01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014

Πελάτης Ποσό Ποσοστό

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε. 13.311.144,37 69%



         Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2015 

Σελίδα 28 από 37 

 
 
Οι αξίες αναπροσαρμόζονται σε κάθε περίοδο αναφοράς λόγο της διενέργειας συναλλαγών μέχρι την ολοκλήρωση  διαδικασία της 
μεταβίβασης   
γ) την ανάληψη των εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων της εταιρείας , όπως αυτές έχουν προσδιορισθεί και καταγραφεί στη 
«Συμφωνία», την απόκτηση, μέσω μεταβίβασης της κυριότητας των διοικητικών αδειών, των σημάτων, των ονομάτων χώρου και εν 
γένει όλων των δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας της εταιρείας   και την ανάληψη όλων των εργαζομένων  της  "ΔΙΑΣ", οι  
οποίοι  αριθμούν σε 370 άτομα περίπου σε επίπεδο ομίλου,  και σε 270 άτομα περίπου σε επίπεδο εταιρείας. 
Σημειώνεται ότι, για τα υπό α) και β) στοιχεία, τα οριστικά ποσά της μεταβίβασης θα προσδιορισθούν λαμβάνοντας υπόψη και το 
ισοζύγιο της "ΔΙΑΣ" κατά την ημερομηνία της εγκριτικής απόφασης του Δικαστηρίου για την υλοποίηση της Συμφωνίας. 
Το εν λόγω γεγονός της συμφωνίας έλαβε χώρα  κατά την διάρκεια του δεύτερου τριμήνου  2015 , με αποτέλεσμα να πληρούνται οι 
όροι ώστε να καταταχτεί  το σύνολο του ενεργητικού και το σύνολο  του μεταβιβαζόμενου παθητικού  ως κατεχόμενο προς πώληση  
,σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 5  αφού  η λογιστική του αξία θα ανακτηθεί μέσω της συναλλαγής πώλησης και όχι από τη συνεχόμενη 
χρήση. Συνεπώς το γεγονός ότι καθαρά περιουσιακά στοιχεία ποσού € 35,18 εκατ. , μεταβιβάζονται έναντι τιμήματος € 12,3 εκατ. 
προσδιορίζει τις ρευστοποιήσιμες αξίες με αποτέλεσμα να προκύπτει μία προσαρμογή ποσού 22,88 εκατ., η οποία πρέπει να 
αναγνωριστεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Σημειώνεται ότι ,βάσει των όρων της συμφωνίας μεταβιβάζεται το σύνολο 
του ενεργητικού όπως θα έχει διαμορφωθεί κατά την ημερομηνία της μεταβίβαση της επιχείρησης και αυτό έχει ως αποτέλεσμα την 
αναθεώρηση των ποσών σε κάθε περίοδο αναφοράς .  Επειδή το σύνολο του ενεργητικού είναι διαθέσιμο για άμεση πώληση στην 
τρέχουσα κατάσταση του , η πώληση είναι πολύ πιθανή εφόσον η διοίκηση έχει δεσμευτεί , έχει βρεθεί αγοραστής και η 
ολοκλήρωση της πώλησης θα πραγματοποιηθεί εντός του έτους, πληρούνται τα κριτήρια για να κατατάσσει η Εταιρία το σύνολο 
περιουσιακών στοιχείων  ως κατεχόμενα προς πώληση . 
 
 
6. Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2015 
 

6.1 Περιουσιακά στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση 

 

 
 
Η «Συμφωνία» που υπέγραψε η Εταιρία στις 30/04/2015 προβλέπει τη μεταβίβαση της επιχείρησης "ΔΙΑΣ στην 
"ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε."  ως εισφορά σε είδος, όπως ορίζει  το άρθρο 106θ ΠτΚ, και ειδικότερα τη μεταβίβαση 
του συνόλου του ενεργητικού ποσού € 41 εκατ. Οι θυγατρικές ,που αποτελούν μέρος του ενεργητικού της μητρικής, θα 
«μεταφερθούν» στην εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε.με αποτέλεσμα και τα στοιχεία του ενεργητικού 
των θυγατρικών να καταχωρίζονται  κατεχόμενα προς πώληση . Τα οριστικά ποσά της μεταβίβασης θα προσδιορισθούν 
λαμβάνοντας υπόψη το ισοζύγιο της "ΔΙΑΣ" και των θυγατρικών της  κατά την ημερομηνία της εγκριτικής απόφασης του 
Δικαστηρίου για την υλοποίηση της Συμφωνίας. Όλα τα υπόλοιπα επιμετρώνται σε  ρευστοποιήσιμες αξίες. 
 
 

 

Τράπεζες 23.087.630,58

βιομαρ 1.170.817,67

Δημόσιο 100.231,29

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 1.651.648,37

Προσωπικό 581.508,65

Ουσιώδεις προμηθευτές 2.228.661,20

Μη ουσιώδεις προμηθευτές 335.212,32

Λοιπές υποχρεώσεις 90.998,88

Παθητικό μεταβιβαζόμενο 29.246.708,96

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κατεχόμενα 

προς Πώληση

Κατεχόμενα 

προς Πώληση

Ενσώματα Πάγια Στοιχεία 8.331.055,25 0,00 

Άυλα πάγια 0,06 0,00 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 10.375,29 0,00 

Λοιπές Απαιτήσεις 31.566,71 0,00 

Αποθέματα 1.003.924,46 465.414,45 

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 17.080.491,60 5.852.231,31 

Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 5.910.714,44 34.453.096,10 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.632.639,18 0,00 

Ταμιακά διαθέσιμα και  ταμειακά ισοδύναμα 825.010,84 775.967,10 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 34.825.777,83 41.546.708,96 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.2 Μετοχικό Κεφάλαιο 
 
Κατά την 30 Ιουνίου 2015 , το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ,ανέρχεται στο ποσό των € 14.175.004,01  διαιρούμενο σε 30.159.583 
κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας  € 0,47 η κάθε μία. 

Οι μετοχές της ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε. είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Στις 30 Ιουνίου 2015 δεν κατέχονται μετοχές της Εταιρείας είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις. 

Η Εταιρεία δεν έχει πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών. 

Η Διαφορά υπέρ το άρτιο του Ομίλου και της Εταιρείας  αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Η Διαφορά υπέρ το άρτιο της Εταιρείας προέκυψε με την έκδοση μετοχών έναντι μετρητών σε αξία μεγαλύτερης της ονομαστικής 
τους αξίας. Το εισπραχθέν ποσό μειώθηκε κατά τα έξοδα της εκδόσεως. 
Το ποσό € 7.758.333,49 προέκυψε από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το συνολικό ποσό (€ 2.741.666,51) 
με την έκδοση (5.833.333) νέων κοινών μετοχών της Εταιρείας, ονομαστικής αξίας € 0,47 εκάστης και τιμής διάθεσης € 1,80 εκάστης 
κατά το έτος 2010. 
 
 
 

6.3 Δάνεια  

 

 
 
Τα δάνεια του Ομίλου ταξινομήθηκαν σαν βραχυπρόθεσμης διάρκειας κατά την 30/06/2015. Όπως προβλέπεται από τη συμφωνία 
εξυγίανσης, ποσό € 23.087.630,58, που αφορά μέρος υποχρεώσεων προς EUROBANK, ALPHA, ΕΘΝΙΚΗ και ΠΕΙΡΑΙΩΣ θα 
μεταβιβαστούν στην ΣΕΛΟΝΤΑ, ενώ το υπόλοιπο των οφειλών 111.078.910,56, καθώς και υπόλοιπο δανείου € 4.319.485,82 της 
LINNAEUS CARITAL PARTNERS B.N (βασικός μέτοχος της Εταιρείας) θα παραμείνουν στην Εταιρεία και θα ικανοποιηθούν με 
μετοχές της αποκτώσας εταιρείας ΣΕΛΟΝΤΑ, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 2.2. Στα δάνεια του Ομίλου και της Εταιρείας 
υπάρχουν εμπράγματες εξασφαλίσεις . Το υπόλοιπο των δανείων της 30/06/2015 αντιπροσωπεύει τις ρευστοποιήσιμες αξίες τους. 
Ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε συναλλαγματικό κίνδυνο σε σχέση με τα δάνειά του, αφού όλα τα δάνεια είναι σε ευρώ. 
 
 

6.4 Προβλέψεις  

 
Οι προβλέψεις αναλύονται ως εξής: 

 
 
Οι προβλέψεις για διαφορές φορολογικού ελέγχου ανέλεγκτων χρήσεων αναλύονται ως εξής: 
 

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Διαφορά απο την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 256.284,58 256.284,58 256.284,58 256.284,58

δηµόσιας εγγραφής που είχαν κεφαλαιοποιηθεί (212.643,55) (212.643,55) (212.643,55) (212.643,55)

Κεφαλαιοποίηση διαφοράς υπέρ το άρτιο (43.641,03) (43.641,03) (43.641,03) (43.641,03)

Αυξήσεις 7.758.333,49 7.758.333,49 7.758.333,49 7.758.333,49

Σύνολο 7.758.333,49 7.758.333,49 7.758.333,49 7.758.333,49

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Ομολογιακά δάνεια 0,00 4.319.485,82 0,00 4.319.485,82

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών  μισθώσεων 0,00 1.214,79 0,00 1.214,79

Σύνολο δανείων 0,00 4.320.700,61 0,00 4.320.700,61 

Δάνεια Τραπεζών 111.078.910,56 135.297.160,76 111.078.910,56 124.052.579,15

Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών  μισθώσεων 0,00 63.390,01 0,00 63.390,01

Σύνολο βραχυπρόθεσμων τραπεζικών δανείων 111.078.910,56 135.360.550,77 111.078.910,56 124.115.969,16 

Σύνολο Δανεισμού 111.078.910,56 139.681.251,38 111.078.910,56 128.436.669,77 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού Ελέγχου 219.905,69 342.382,71 219.905,69 219.905,69

219.905,69 342.382,71 219.905,69 219.905,69 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
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Ο Όμιλος προβαίνει σε  ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν από τον έλεγχο παρελ-
θουσών χρήσεων σχηματίζοντας τις αντίστοιχες προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 
 
Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων, τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν δεν θα έχουν 
σημαντική επίδραση στην καθαρή θέση στα αποτελέσματα χρήσης και στις ταμειακές ροές του Ομίλου. 
Για τον Όμιλο και την Εταιρεία, εκδόθηκε το “Φορολογικό Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης” για τις χρήσεις 2011-2012-2013 χωρίς 
ουσιαστικές αλλαγές στο φόρο και στη σχετική φορολογική πρόβλεψη που συμπεριλήφθηκε στις οικονομικές καταστάσεις του 2011-
2012-2013. Σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, το οικονομικό έτος που λήγει την 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους της Μητρικής Εταιρείας 
θεωρείται τελικό από πλευράς φορολογικού ελέγχου μετά το πέρας δεκαοχτώ μηνών από την υποβολή του “Φορολογικού 
Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης” στο Υπουργείο Οικονομικών. 
 
Για τη χρήση 2014 η εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις 
διατάξεις του άρθρου 82 παρ. 5 Ν. 2238/1994. Το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη 
δημοσίευση των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2015.  
 
 

6.5 Προμηθευτές και λοιπές Εμπορικές υποχρεώσεις  
Οι Προμηθευτές  και λοιπές Εμπορικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας  αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Όπως προβλέπεται από τη συμφωνία εξυγίανσης οι Προμηθευτές και οι λοιπές Εμπορικές υποχρεώσεις που παραμένουν στην 
Εταιρία  θα ικανοποιηθούν από το τίμημα που αποκτά από τη μεταβίβαση της . 
    
Το υπόλοιπο των εμπορικών υποχρεώσεων της 30/06/2015 αντιπροσωπεύει τις ρευστοποιήσιμες αξίες τους. 
 

 
6.6 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  

Οι Λοιπές  βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Το σύνολο των εναπομενουσών οφειλών θα ικανοποιηθούν δια της pro rata μεταβίβασης των μετοχών της ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ 
ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕ που θα αποκτήσει η εταιρία.    

Το ποσό €4.263.944,90 που περιλαμβάνεται στους πιστωτές διάφορους αφορά χορήγηση από την Linnaeus Capital Partners B.V και 
θα παραμείνει στη Εταιρεία. 

Όλα τα υπόλοιπα αντιπροσωπεύουν ρευστοποιήσιμες αξίες. 

 
 

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Υπόλοιπο έναρξης 219.905,69 342.382,71 219.905,69 219.905,69

Προσθήκες  χρήσης 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο λήξης 219.905,69 342.382,71 219.905,69 219.905,69 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Προµηθευτές ανοικτά υπόλοιπα 21.438.208,44 11.407.326,47 21.438.208,44 6.329.555,61

Γραμμάτια πληρωτέα 0,00 417.482,90 0,00 250.390,00

Επιταγές πληρωτέες 13.502,70 17.875.779,20 13.502,70 19.179.957,75

Προκαταβολές πελατών 12.954,37 22.599,96 12.954,37 22.599,96

Σύνολο 21.464.665,51 29.723.188,53 21.464.665,51 25.782.503,32 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Λοιπές υποχρεώσεις  από φόρους-τέλη 0,00 179.368,48 0,00 145.212,01

Ασφαλιστικοί  οργανισμοί 0,00 1.557.424,19 0,00 1.453.293,59

∆ουλευµένα έξοδα 324.535,68 153.861,74 324.535,68 125.617,71

Πιστωτές διάφοροι 6.537.412,33 6.469.829,03 6.537.412,33 6.329.319,21

Μακρ/σμες υποχρεώσεις πληρωτέες στη επόμενη χρήση 3.601,79 0,00 3.601,79 0,00

Σύνολο 6.865.549,80 8.360.483,44 6.865.549,80 8.053.442,52 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
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6.7 Υποχρεώσεις που σχετίζονται με περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για πώληση 

 

 
 
Σύμφωνα με τους όρους της συμφωνίας εξυγίανσης,  οι  υποχρεώσεις προς δημόσιο, ασφαλιστικούς οργανισμούς και εργαζομένους 
θα μεταφερθούν στο σύνολο τους και θα συνεχιστεί η αποπληρωμή τους κανονικά από την αποκτώσα επιχείρηση. Οι υποχρεώσεις  
των πιστωτών διάφορων , των τραπεζικών δανείων των προμηθευτών θα μεταβιβαστούν τμηματικά  στην ΣΕΛΟΝΤΑ. Η ανισότητα 
αυτή στον τρόπο αποπληρωμής δικαιολογείται για επιχειρηματικούς λόγους . Οι θυγατρικές που αποτελούν μέρος του ενεργητικού 
της μητρικής θα «μεταφερθούν» στην εταιρεία ΣΕΛΟΝΤΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.Γ.Ε. , με αποτέλεσμα και τα στοιχεία του 
παθητικού των θυγατρικών να καταχωρίζονται ως υποχρεώσεις που σχετίζονται με περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για 
πώληση. Τα οριστικά ποσά της μεταβίβασης θα προσδιορισθούν λαμβάνοντας υπόψη το ισοζύγιο της "ΔΙΑΣ"  και των θυγατρικών 
κατά την ημερομηνία της εγκριτικής απόφασης του Δικαστηρίου για την υλοποίηση της Συμφωνίας. 

Όλα τα υπόλοιπα αντιπροσωπεύουν ρευστοποιήσιμες αξίες. 
 

6.8 Βιολογικά στοιχεία 
 Η μεταβολή της εύλογης αξίας  των βιολογικών στοιχείων του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 
 

 
 

 
 

Η μείωση των αποθεμάτων που εμφανίζει η Εταιρεία κατά την τρέχουσα περίοδο οφείλεται κυρίως στη ελλιπής σίτιση όπου 
οφείλετε στην ανεπάρκεια του κεφαλαίου κίνησης το οποίο δεν μπόρεσε να καλυφτεί από τρέχον τραπεζικό δανεισμό. Τα 
εμπράγματα βάρη επί των βιολογικών στοιχείων σε ιχθυοπληθυσμό ως ενέχυρο επί των δανείων ανέρχονται στο ποσό των € 37.000 
χιλ. όπως περιγράφονται στην Σημείωση 6.13. 
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία και γεωργική δραστηριότητα. Ως γεωργική δραστηριότητα ορίζεται η διοίκηση και η διαχείριση 
του βιολογικού μετασχηματισμού των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων από μια επιχείρηση για πώληση, σε γεωργικό προϊόν ή 
σε επιπρόσθετα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία. 
Ως βιολογικά περιουσιακά στοιχεία ορίζονται ζώα και  ιχθύες τα οποία βρίσκονται υπό ανάπτυξη και κατηγοριοποιούνται ως 
τέτοια μέχρι την στιγμή της συγκομιδής τους εφόσον προορίζονται για πώληση, επεξεργασία ή κατανάλωση. 
Το δικαίωμα της διαχείρισης των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων μπορεί να προέρχεται από ιδιοκτησία ή από άλλο τύπο 
νομικής πράξης. 
Με τον όρο «Γεωργική ∆ραστηριότητα» περιγράφουμε ένα σχετικά ευρύ Κύκλο δραστηριοτήτων οι οποίες έχουν κάποια κοινά 
χαρακτηριστικά όπως είναι: 
 • Η δυνατότητα για μεταβολή δηλαδή ζωντανοί οργανισμοί (ζώα, ιχθύες), οι οποίοι έχουν την δυνατότητα βιολογικού μετασχη-
ματισμού. 
• Η Διοίκηση και διαχείριση της μεταβολής, δημιουργώντας, ενισχύοντας ή τουλάχιστον σταθεροποιώντας τις κατάλληλες 
συνθήκες προκειμένου οι ζωντανοί οργανισμοί να μπορούν να αναπτυχθούν. 

Yποχρεώσεις που σχετίζονται με περιουσιακά 

στοιχεία προοριζόμενα για πώληση    

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 30.622,48 0,00 

Υποχρεώσεις  για παροχές στους εργαζόμενους 760.269,81 634.875,12 

Επιχορηγήσεις 2.613.909,39 2.337.291,43 

Προβλέψεις 122.477,02 0,00 

Προμηθευτές και άλλοι πληρωτέοι λογαριασμοί 7.029.052,19 3.734.691,19 

Βραχυπρόθεσμα Τραπεζικά Δάνεια 34.954.467,91 23.087.630,58 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.943.609,08 2.424.387,19 

Σύνολο υποχρεώσεων 48.454.407,88 32.218.875,51 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων έναρξης  περιόδου 0,00 (30.250.569,43) (30.250.569,43) 0,00 (37.008.687,96) (37.008.687,96)

Αγορές βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 (710.536,80) (710.536,80) 0,00 693.989,46 693.989,46 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων Ιδιόχρησης 0,00 1.085.922,28 1.085.922,28 0,00 1.378.887,95 1.378.887,95 

Πωλήσεις βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 13.501.796,68 13.501.796,68 0,00 7.051.722,59 7.051.722,59 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων λήξης περιόδου 0,00 17.080.491,60 17.080.491,60 0,00 39.513.295,76 39.513.295,76 

Κέρδη αποτίμησης στην εύλογη αξία κατά την λήξη της περιόδου 0,00 707.104,33 707.104,33 0,00 11.629.207,80 11.629.207,80 

01.01-30.06.2014

Ο ΌμιλοςΜΕΤΑΒΟΛΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.
01.01-30.06.2015

Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο Συνεχιζόμενες Διακοπτόμενες Σύνολο

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων έναρξης  περιόδου 0,00 (14.982.075,46) (14.982.075,46) 0,00 (23.659.631,66) (23.659.631,66)

Αγορές βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 (577.605,30) (577.605,30) 0,00 796.353,48 796.353,48 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων Ιδιόχρησης 0,00 608.339,94 608.339,94 0,00 1.269.318,38 1.269.318,38 

Πωλήσεις βιολογικών περιουσιακών στοιχείων 0,00 9.419.701,37 9.419.701,37 0,00 6.303.574,05 6.303.574,05 

Εύλογη αξία βιολογικών περιουσιακών στοιχείων λήξης περιόδου 0,00 5.852.231,31 5.852.231,31 0,00 22.934.908,04 22.934.908,04 

Κέρδη αποτίμησης στην εύλογη αξία κατά την λήξη της περιόδου 0,00 320.591,86 320.591,86 0,00 7.644.522,29 7.644.522,29 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε € Σημ.
01.01-30.06.2014

Η Εταιρεία

01.01-30.06.2015
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• Η δυνατότητα αποτίμησης της μεταβολής δηλαδή η διαφορά που επέφερε ο βιολογικός μετασχηματισμός τόσο στην ποιότητα 
(ωριμότητα, περιεκτικότητα) όσο και στην ποσότητα (βάρος, καρποί κλπ) των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης. 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία καταχωρούν ένα βιολογικό περιουσιακό στοιχείο ή μία γεωργική παραγωγή όταν και μόνο όταν: 
• Ελέγχουν το περιουσιακό στοιχείο ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος. 
• Πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη που συνδέονται με το περιουσιακό στοιχείο θα εισρεύσουν στον Όμιλο και 
στην Εταιρεία. 
• Το κόστος του περιουσιακού στοιχείου μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. 
 
Ένα βιολογικό περιουσιακό στοιχείο αποτιμάται κατά την αρχική καταχώρηση και κατά την ημερομηνία κάθε ισολογισμού στην 
εύλογη αξία του μείον τα εκτιμώμενα κόστη του σημείου πώλησης, εκτός από την περίπτωση όπου η εύλογη αξία δεν μπορεί να 
αποτιμηθεί αξιόπιστα. 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία μετά την αρχική καταχώρηση των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων τα αποτιμά κατά την ημερομηνία 
κάθε μεταγενέστερης κατάστασης οικονομικής θέσης στην εύλογη αξία μείον τα εκτιμώμενα κόστη έως του σημείου πώλησης. 
 
Σε περίπτωση που δεν μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία, τότε αποτιμώνται στο κόστος τους 
μείον κάθε σωρευμένη απόσβεση και κάθε σωρευμένη ζημία απομείωσης. Κέρδη ή ζημίες που μπορεί να προκύψουν κατά την 
αρχική καταχώρηση ενός βιολογικού περιουσιακού στοιχείου και τη μεταγενέστερη αποτίμησή του (μείον τα εκτιμώμενα κόστη του 
σημείου πώλησης και στις δύο περιπτώσεις), καταχωρούνται στο αποτέλεσμα της χρήσης κατά την οποία προκύπτουν. Κέρδος 
μπορεί να προκύπτει και κατά την αρχική καταχώρηση ενός βιολογικού περιουσιακού στοιχείου, όπως για παράδειγμα η γέννηση 
ενός ζωντανού οργανισμού. 
 
Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία διαχωρίζονται σε υποκατηγορίες ανάλογα με το στάδιο ωριμότητας (βάρος σε γρ). 
 
Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν τα ώριμα, τα ανώριμα και τον γόνο όπου και αποτιμούνται σύμφωνα με το 
∆ΛΠ 41 και ∆ΠΧΑ 13 ως εξής: 
 
Γόνος: 
Ο γόνος προσμετράται σε τεμάχια, τα οποία προκύπτουν από την αναμενόμενη ποσότητα. Η ποσότητα αυτή επαληθεύεται 
φυσικώς με την ποσότητα πωλούμενου γόνου πλέον την ποσότητα που αναλώνεται για την παραγωγή νωπών ψαριών της 
Εταιρείας και του Ομίλου. 
Ο γόνος αποτιμάται στην καθαρή εύλογη αξία η οποία προκύπτει από τις εκτιμώμενες τιμές πώλησης αφαιρουμένων των τυχόν 
εκτιμώμενων εξόδων μεταφοράς. 
 
Ώριμα και Ανώριμα: 

Η συνολική ιχθυομάζα (βιομάζα) που λαμβάνεται υπόψη σε κάθε περίοδο προκύπτει ως εξής: 
(α) Από λογισμικό (Software) καταγραφής και μέτρησης της βιομάζας και του αριθμού των ιχθυδίων κυρίως σε σχέση με την 
αναλωθείσα τροφή και τις επικρατούσες ανά περιοχή θερμοκρασίες. 
(β) Από επιτόπου δειγματοληψία ανά κλωβό ψαριών υπολογίζεται το μέσο βάρος ανά τεμάχιο.  
Το μέσο βάρος πολλαπλασιαζόμενο με τον αριθμό των ψαριών, προσδιορίζει τη συνολική ιχθυομάζα δεδομένου ότι σε κάθε 
ιχθυοκλωβό υπάρχει συγκεκριμένη κατηγορία και μέγεθος ψαριού. 
(γ) η Εταιρεία επιμετρά και συγκρίνει τις τυχόν αποκλίσεις που προκύπτουν από τα απολογιστικά στοιχεία των κλωβών που 
εξαλιεύονται πλήρως με τα δεδομένα των ανωτέρω εκτιμήσεων για τυχόν απαιτούμενες τροποποιήσεις. 
 
Ώριμα: 
Οι ώριμοι ιχθύες (άνω των 200 γρ.) επιμετρώνται στην καθαρή εύλογη αξία. Λόγω του ότι δεν υπάρχουν οργανωμένες 
χρηματιστηριακές αγορές για τους ζώντες ιχθύς στην παρούσα τοποθεσία και κατάστασή τους, η υποχρέωση της αποτίμησης των 
ψαριών αυτών σύμφωνα με το ∆ΛΠ 41 και το ∆ΠΧΑ 13 οδηγεί στην χρήση μιας εκτιμώμενης εύλογης αξίας των ψαριών επί της 
βάσης μιας υποθετικής αγοράς και της ιεραρχίας της εύλογης αξίας επιπέδου 2 λαμβάνοντας υπόψη την παρούσα τοποθεσία και 
κατάσταση των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων. 
Η εκτίμηση της εύλογης αξίας του ιχθυοπληθυσμού σε κάθε ημερομηνία αναφοράς γίνεται λαμβάνοντας υπόψη διάφορους 
παράγοντες, όπως το ποια είναι η υποθετική κύρια αγορά και οι επικρατούσες παρατηρήσιμες και αντιπροσωπευτικές τιμές στην 
αγορά για το τελικό προϊόν (εξαλιευμένοι ιχθύες). 
Ανώριμα: 
Όσον αφορά τους ανώριμους ιχθύς (κάτω των 200 γρ.), η βιομάζα αποτιμάται µε βάση το 80% της μέσης τιμής πώλησης της ομάδας 
200-300γρ. συν την τιμή πώλησης του γόνου μείον το κόστος πώλησης. 
 
 

6.9 Χρηματοοικονομικά έξοδα και έσοδα 
Τα χρηματοοικονομικά έξοδα και έσοδα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται παρακάτω: 
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6.10 Προσαρμογές σε ρευστοποιήσιμες αξίες 
Η επίδραση από την προσαρμογή στις ρευστοποιήσιμες αξίες, σύμφωνα με το από 30/4/2015 υπογεγραμμένο σχέδιο εξυγίανσης 
(όπως αναλυτικότερα περιγράφεται στη σημείωση 2.2) αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
 

6.11 Κέρδη ανά μετοχή 

 
 

30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014

Χρεωστικοί τόκοι Δανείων

Συνεχιζόμενες 5.898.530,16 5.627.340,43 5.898.530,16 5.209.088,28

Διακοπτόμενες 773.984,21 738.399,66 150.976,66 683.518,09

Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 6.672.514,37 6.365.740,09 6.049.506,82 5.892.606,37 

Πιστωτικοί τόκοι (73,28) (290,54) (72,93) (44,60)

Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων (73,28) (290,54) (72,93) (44,60)

Συνολικό χρηματοοικονομικό κόστος 6.672.441,09 6.365.449,55 6.049.433,89 5.892.561,77 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

Ενεργητικό (Περουσιακά στοιχεία σε Σελόντα) 64.434.944,24

Παθητικό (Υποχρεώσεις σε Σελόντα) 29.246.708,96

Τράπεζες 23.087.630,58

βιομαρ 1.170.817,67

Δημόσιο 100.231,29

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 1.651.648,37

Προσωπικό 581.508,65

Ουσιώδεις προμηθευτές 2.228.661,20

Μη ουσιώδεις προμηθευτές 335.212,32

Λοιπές υποχρεώσεις 90.998,88

Τίμημα μεταβίβασης 12.300.000,00

Μετοχές 41.000.000,00

Τιμή ανά μετοχή 0,30

Προσαρμογή σε ρευστοποιήσιμες αξίες 30/06/2015 22.888.235,28

Προσαρμογή σε ρευστοποιήσιμες αξίες 31/12/2014 29.015.946,52

Αναστροφή ζημίας απομείωσης  30/06/2015 6.127.711,24

30/6/2015 30/6/2014 01.04-30.06.2015 01.04-30.06.2014

Συνολικά Κέρδη απο Συνεχιζόμενες και Διακοπτόμενες 

δραστηριότητες
(8.851.834,14) (38.011.354,21) (2.146.950,21) (8.990.856,89)

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες
(5.898.530,16) (5.627.340,43) (2.669.288,13) (3.085.174,34)

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής από 

διακοπτόμενες δραστηριότητες
(2.953.303,98) (32.384.013,78) 522.337,92 (5.905.682,55)

Σταθμισμένος µέσος αριθμός μετοχών 30.159.583 30.159.583 30.159.583 30.159.583 

Βασικά Συνολικά Κέρδη (0,29) (1,26) (0,07) (0,30)

Βασικά κέρδη ανά  μετοχή Από Συνεχιζόμενες (0,20) (0,19) (0,09) (0,10)

Βασικά κέρδη ανά  μετοχή Από Διακοπτόμενες (0,10) (1,07) 0,02 (0,20)

Ο Όμιλος
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Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της χρήσης που αναλογεί στους κοινούς μετόχους με το μέσο 
σταθμισμένο αριθμό των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της χρήσης, εξαιρώντας το μέσο όρο των μετοχών που 
αποκτήθηκαν από τον όμιλο ως ίδιες μετοχές.  

 

 
6.12 Συναλλαγές και Απαιτήσεις από Υποχρεώσεις προς Συνδεδεμένα Πρόσωπα 

Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές και τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα της εταιρείας με συνδεμένες εταιρίες καθώς και οι αμοιβές των μελών 
του Διοικητικού Συμβουλίου και των Διευθυντών του Ομίλου και της εταιρείας   
κατά την περίοδο 1 Ιανουαρίου -  30  Ιουνίου 2015  είναι: 

 

 
 
Όπως προβλέπεται από τη συμφωνία εξυγίανσης η συνολική υποχρέωση προς την LINNAEUS CAPITAL PERTNERS  ποσού  
9.812χιλ θα παραμείνει στην Εταιρία και θα ικανοποιηθεί με μετοχές της αποκτώσας. Η   ενδοεταιρική  οφειλή ποσού 1.858 χιλ δεν 
θα μεταβιβαστεί ούτε θα ικανοποιηθεί από μετοχές. 
Κατά την ίδια περίοδο, ο Όμιλος και η Εταιρεία πραγματοποίησαν συναλλαγές με την Ιχθυοτροφεία Σελόντα ΑΕΓΕ. Οι πωλήσεις 
ανήλθαν σε € 13,35 εκ. στον Όμιλο και € 10,96 εκ. στην Εταιρεία, ενώ οι αγορές ανήλθαν σε € 5,90 εκ. και € 5,89 εκ. αντίστοιχα. Οι 
απαιτήσεις από την Σελόντα την 30.06.2015 ανήλθαν σε € 4,49 εκ. στον Όμιλο και € 2,17 εκ. στην Εταιρεία ενώ οι υποχρεώσεις σε € 
358 χιλ. και 357 χιλ. σε Όμιλο και Εταιρεία αντίστοιχα. 
 
 

6.13 Εγγυήσεις  
O Όμιλος και η Εταιρεία  έχουν ενεχυριάσει σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, ομάδα ιχθυοπληθυσμού ποσού € 37.000 χιλ και € 
24.000 χιλ αντίστοιχα. 
Επιπρόσθετα, η εταιρεία για εξασφάλιση οφειλόμενου ποσού € 7.000 χιλ προς την εταιρεία BIOMAR HELLENIC A.E. έχει 
ενεχυριάσει στον παραπάνω προμηθευτή, μέχρι το ανωτέρω ποσό, ιχθυοπληθυσμό και ιχθυολογικό εξοπλισμό της θυγατρικής 
εταιρείας ΝΙΜΟΣ ΑΒΕΕ. 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν εκδώσει εγγυητικές επιστολές (συμμετοχής, καλής εκτέλεσης) προς τρίτους, ποσού € 582.χιλ. και  € 
538χιλ. αντίστοιχα. 
 
Η Εταιρεία έχει ενεχυριάσει σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα το σύνολο των δικαιωμάτων ψήφου που αντιστοιχούν στις κοινές 
ανώνυμες μετοχές που κατέχει στην θυγατρική εταιρεία ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ FAMILY A.E. 
 
 

30/6/2015 01.04-30.06.2015 30/6/2014 01.04-30.06.2014

Συνολικά Κέρδη απο Συνεχιζόμενες και Διακοπτόμενες 

δραστηριότητες
(5.751.198,97) (1.417.740,00) (36.742.424,13) (7.391.569,59)

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες
(5.898.530,16) (2.984.042,15) (5.209.088,28) (2.860.785,62)

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής από 

διακοπτόμενες δραστηριότητες
147.331,19 1.566.302,15 (31.533.335,85) (4.530.783,97)

Σταθμισμένος µέσος αριθμός μετοχών 30.159.583 30.159.583 30.159.583 30.159.583 

Βασικά Συνολικά Κέρδη (0,19) (0,05) (1,22) (0,25)

Βασικά κέρδη ανά  μετοχή Από Συνεχιζόμενες (0,20) (0,10) (0,17) (0,09)

Βασικά κέρδη ανά  μετοχή Από Διακοπτόμενες 0,005 0,05 (1,05) (0,15)

Η Εταιρεία

30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών σε θυγατρικές 3.188.837,41 739.143,33

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών από θυγατρικές 2.806.591,82 538.242,09

Αμοιβές Δ.Σ 42.233,28 39.699,49 0,00 2.265,18

Αμοιβές Διευθυντών 181.997,67 170.547,20 181.997,67 150.226,64

Σύνολο (γ) 224.230,95 210.246,69 181.997,67 152.491,82

Απαιτήσεις από θυγατρικές 30.895.910,92 27.891.226,77

Υποχρεώσεις προς θυγατρικές 1.858.000,00 1.858.000,00

LINNAEUS CAPITAL PARTNERS B.V. 9.812.051,62 9.227.555,72 9.812.051,62 9.227.555,72

ε) Υποχρεώσεις σε συνδεδεμένα μέρη 

γ) Συναλλαγές και αμοιβές  διευθυντικών στελεχών και μελών διοίκησης

δ) Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από πωλήσεις - αγορές αγαθών / υπηρεσιών 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
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6.14 Ενδεχόμενα  
Η Εταιρία έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με εγγυήσεις σε τράπεζες υπέρ θυγατρικών της από θέματα που προκύπτουν στα 
πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας της. 
Συγκεκριμένα:  

 παρέχει εταιρική εγγύηση για τις θυγατρικές ΣΠΑΡΦΙΣ, ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ για πιστωτικό όριο ποσού € 12.650 χιλ σε τράπεζες των 
οποίων τα υπόλοιπα κατά την 30/06/2015 ανέρχονταν στο ποσό των € 6.966 χιλ 

 έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές για τις θυγατρικές ΣΠΑΡΦΙΣ, ΝΙΜΟΣ προς τρίτους ποσού € 10.525,68. 

 Παρέχει εταιρική εγγύηση για τη θυγατρική της ΝΙΜΟΣ ΑΕΒΕ για υποχρεώσεις της προς τρίτους ποσού € 483 χιλ. 
 
Δεν υπάρχουν σημαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σημαντική 
επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις ή λειτουργία της Εταιρίας ή του Ομίλου. 
 
 

6.15 Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 
 

        Την 21.07.2015,  σε συνέχεια του αιτήματος της εταιρείας προσδιορισμού δικασίμου κατά προτίμηση στο Τμήμα Διακοπών του 
Πρωτοδικείου Αθηνών, εκδικάσθηκε ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών η αίτηση περί άμεσης επικύρωσης 
συμφωνίας εξυγίανσης σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 106β, 106στ & 106θ του Ν.3588/2007 και αναμένεται η έκδοση της 
σχετικής απόφασης. Παράλληλα διατηρήθηκαν τα προληπτικά μέτρα προστασίας υπέρ της εταιρείας μέχρι την έκδοση της 
απόφασης. 
Σημειώνεται ότι κατά την εκδίκαση άσκησαν πρόσθετη παρέμβαση προς υποστήριξη της αίτησης όλα τα συμβαλλόμενα στην 
συμφωνία εξυγίανσης μέρη, ήτοι οι δανείστριες τράπεζες της εταιρείας και συγκεκριμένα η Τράπεζα Eurobank Ergasias ΑΕ, η 
Τράπεζα Alpha Bank ΑΕ, η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ και η Τράπεζα Πειραιώς, η εταιρεία ιχθυοτροφών ΒΙΟΜΑΡ 
HELLENIC ΑΒΕΕΙ, η εταιρεία ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ, η μέτοχος της εταιρείας LINNAEUS CAPITAL PARTNERS BV 
καθώς και οι εργαζόμενοι της εταιρείας. 
Υπενθυμίζεται ότι οι πιστωτές που συμμετέχουν στην συμφωνία εξυγίανσης και οι οποίοι άπαντες άσκησαν πρόσθετη παρέμβαση 
προς υποστήριξη της αίτησης της εταιρείας κατά τη δικάσιμο της 21.07.2015, εκπροσωπούν συνολικά το 94,37% του συνόλου των 
απαιτήσεων καθώς και το 100% επί των εμπραγμάτως ή με ειδικό προνόμιο ή προσημείωση υποθήκης εξασφαλισμένων πιστωτών, η 
δε συμφωνία προβλέπει τη μεταβίβαση του συνόλου του ενεργητικού της εταιρείας μας ποσού ΕΥΡΩ 69,280 εκατομμυρίων ως 
εισφορά σε είδος στην εταιρεία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ», όπως ορίζει ειδικότερα το άρθρο 106θ ΠτΚ, καθώς και 
τμήματος του παθητικού της, ποσού ΕΥΡΩ 29,593 εκατομμυρίων και σε επίπεδο ομίλου παθητικό ποσού ΕΥΡΩ 48 εκατομμυρίων. Η 
συμφωνία προβλέπει, ότι ποσοστό 81,95% του συνόλου των υποχρεώσεων της εταιρείας μας, το οποίο δεν θα μεταβιβαστεί στην 
εταιρεία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ» θα καλυφθεί με την απόκτηση από τις πιστώτριες τράπεζες και τους λοιπούς 
πιστωτές της εταιρείας μετοχών της εταιρείας «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ», τις οποίες θα αποκτήσει η εταιρεία μας κατά 
την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ». Ειδικότερα, για την ολοκλήρωση της 
μεταβίβασης η εταιρεία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ» θα προχωρήσει σε αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου ποσού ΕΥΡΩ 
12,3 εκατομμυρίων με παραίτηση από το δικαίωμα προτίμησης των παλαιών μετόχων και έκδοση 41.261.980 νέων μετοχών 
ονομαστικής αξίας 0,30 ΕΥΡΩ ανά μετοχή υπέρ της εταιρείας μας.  
Τονίζεται ότι η εν λόγω συμφωνία έχει ήδη εγκριθεί από τις Γενικές Συνελεύσεις των εταιρειών «ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
ΑΒΕΕ» και «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ» ενώ τελεί υπό την αναβλητική αίρεση της ολοκλήρωσης της αύξησης του 
μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ» εντός προθεσμίας τριών μηνών από την επικύρωση της 
συμφωνίας εξυγίανσης. Τέλος, σημειώνεται, ότι για την υλοποίηση της ως άνω συμφωνίας θα πρέπει πρώτα αυτή να επικυρωθεί 
από το αρμόδιο δικαστήριο.  
H επίτευξη συμφωνίας εξυγίανσης όπως περιγράφηκε πιο πάνω εξασφαλίζει τη βιωσιμότητά της και τις θέσεις εργασίας του Ομίλου 
ΔΙΑΣ. 
 Την 21.07.2015,  η Γενική Συνέλευση της Εταιρίας ενέκρινε ομόφωνα και παμψηφεί την εισφορά του ενεργητικού και τμήματος του 
παθητικού της στην εταιρεία με την επωνυμία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ» δυνάμει της υπ’ αριθμ. 49321/553/30.04.2015 αίτησης περί άμεσης επικύρωσης συμφωνίας εξυγίανσης (κατ’ 
άρθρο 106β, 106στ & 106θ του Ν.3588/2007). Η από 30.04.2015 συμφωνία εξυγίανσης συνήφθη μεταξύ αφενός της εταιρείας  και 
αφετέρου με ορισμένους εκ των πιστωτών της και στην οποία η εταιρεία «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΚΜΕΤΕΛΛΕΥΣΕΩΝ» συμπράττει ως εκ τρίτου συμβαλλόμενη. 
Η ανωτέρω συμφωνία τελεί υπό την αναβλητική αίρεση της έγκρισής της α) από τη Γενική Συνέλευση της εταιρείας 
 «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΚΜΕΤΕΛΛΕΥΣΕΩΝ», β) από τις αρμόδιες αρχές και  
γ) από την επικύρωση από το αρμόδιο δικαστήριο. 
 

Την 16/07/2015  σύμφωνα  με το Ν. 4334/2015 ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος των νομικών προσώπων που είναι 
φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας αυξήθηκε από 26% σε 29% και η προκαταβολή του φόρου εισοδήματος αυξήθηκε από 80% σε 100%. 
Η αλλαγή του συντελεστή φόρου έχει εφαρμογή από την 1 Ιανουαρίου 2015 ενώ η αύξηση του συντελεστή προκαταβολής φόρου με 
βάση τις διατάξεις του Ν. 4336/2015 από την 1 Ιανουαρίου 2014. Σύμφωνα με το ΔΛΠ 12 (παρ. 47) και το ΔΛΠ 10 (παρ. 22) η 
αλλαγή του φορολογικού συντελεστή που ψηφίστηκε στις 16/07/2015 αποτελεί «μη διορθωτικό γεγονός» και ως εκ τούτου για τις 
καταρτισθείσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας κατά την 30/06/2015 ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίστηκε με 
τον ισχύοντα κατά την 30/06/2015  φορολογικό  συντελεστή 26%. Ωστόσο, η αλλαγή αυτή δεν επηρεάζει τις παρούσες οικονομικές 
καταστάσεις λόγω μηδενικού φόρου. 
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Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 30ης Ιουνίου  2015 γεγονότα, που 
να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όμιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 
 
 
   
Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο 28 Αυγούστου 2015 και έχουν υπογραφεί εκ 
μέρους του, από τους κάτωθι: 

   

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2015 

  

ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ANITA SUBBA HAMILTON VADIM DUBROVIN ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΙΒΑΛΙΩΤΗ

ΑΡ. ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ 540431181 ΑΡ.ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ 717604490 Α.Δ.Τ. ΑΒ 556470
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Ζ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 


